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BCTYII

HudepeniiaibHe YUCIEHHS € OCHOBHUM PO3JLIOM KypCY BHILOT MATEMATUKH B IILIIOMY.
VY METOIMYHUX PEeKOMEHJIALISX PO3IJIAJAI0ThCsl 3aBIAHHS JUIsl CaAMOCTIMHOI poOOTH Ta
pO3’SICHEHHS MPUKJIIAIB BUKOHAHHS MOAIOHMX 3aBJaHb 3 HACTYNHHUX 3MICTOBHUUX MOJYIIB:
«udepenmianbue uncneHHs (QyHKiii ofHiel 3MIHHOI», «IHTerpanspbHe YHCICHHS (QYHKITIT
onHiei 3MiHHOI. HeBu3Hauenuit interpan», «larerpanbie yucineHHs QyHKIT OAHIET 3MIHHOT.
Busznauenuii iHTerpany.

Martepianni BUKIAJEHO TaKUM YHMHOM, I100 MaKCHUMalbHO JIOMOMOITH CTyAEHTaM
OBOJIOJIITM METOJaMu Ta HaOyTH OCHOBHUX HAaBHKIB 10 3HAXOMKCHHIO MOXITHUX Ta
iHTerpaiiB QyHKIIIH Ta X 3aCTOCYBaHb.

MeTtonuuHi peKkoMeHJalii CTBOPEHO BIAMOBIIHO J0 MporpamMu Kypcy «Bumia
MaTeMaTuKa» Juist 3700yBayiB OCBITHBOTO piBHA «Mouoammii 6akanaBp» MOYaTKOBOI'O PIBHS
(kopOoTKUH 1UKJI) crieniaibHOCTI 208 « AHPOIHXKEHepisA», alle IX MOXKYTh BUKOPUCTOBYBATH
CTYJIEHTU IHIIMX CIELIaJIbHOCTEH, A1 SKUX MPOTrpaMoio MepeadaueHo BUBYEHHS KYypCy
«Buiia marematrkay, 30KpemMa npu JUCTaHIIHHINA (GopMi HAaBYaHHS.
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Mopyas 05 ,,JIndepenniaibae ynciaeHHs QyHKUIT oaHi€l 3MiHHOI”

M.05.113.01. TOXIJTHI EJEMEHTAPHUX ®YHKIIA. IPABUJIA TUPEPEHIIIOBAHHSI

1. OCHOBHi NOHATTS Ta TeOPeMH
IloxinHi eneMeHTapHUX QYHKILIH

! , 1
! = Y =a" 1 tox) =
(C) =0 7 (a ) a‘lna 3| (tex) —
' 1
2 ¥ =1 8 | () =e 14| (oter) =———
' , 1 ' ’ 1
3 (xn) = nx"" 9 (log, x) = 15 | (arcsinx) = —
! n , 1 ; _1
4 ") =- 1 Inx) =— 1 arccos x) =
(x ) xn+] 0 (H_X) X 6 ( x) 1_x2
oL —
> x) X I | (sinx) =cosx 17 | (arctgx) =
! I
6 (\/;) ox 12 (cosx)’ = —sinx 18 | (arcctgx) =Tz

IIpaBmia audepeHItiroBaHas

Hexait 3aiano mudepenmiiiosani gynkuii u = u(x) Ta v =v(x).

1. Tloximna cymu/pi3HuLl audepeHuiioBaHuX (YHKIINA TOPIBHIOE CYMI/pI3HMII MOXIAHMX LUX (DyHKIIN

(uiv)’ =u'tV'.

2. [ToxigHa noOyTKy nBOX nudepeHIiiiioBaHuX (QyHKIIH JOPIBHIOE CyMi JOOYTKY MOXIAHOT Mepiioi pyHKIil

Ha JIpYry Ta JO6YTKY TOXinHOi Apyroi GyHkiii Ha mepmy: (u-v) = u'v+uv'.

) u
3. IloxigHa yacTKu: (—]

!
Hacuainok 1. ITocTiiiHMNA MHOXHHUK MOYKHA BUHOCHUTH 34 3HAK IOXIITHOT: (Cu) =Cu'; (

!
u'v—uw

2

v v

!

Hacuinok 2. (ivw) = u'vw +uv'w +uvw'.

C
Hacuainok 3. (—
y

!

e

- 2
1%

3. 3aBaaHuAa A8 CAMOCTIIHOT0 BUKOHAHHSA

Bapiant
1 = okt X
I y=5x3—3e"+6 y=log;x-2 ye 34e2 : :4+.cosx
X sinx
y=cosx—2" —Inx+tgx y = x’arctgx
1 ~ —
2 y:§x3_2\/;+2 y_\/leong y:xtl;yzl'e
e sin x
y=sinx—\/;+arccosx y=3"sinx
3 —lx3—1—8x+5 y:(x2+2x)3" Jx+1. 5+sinx
y—3 x y= » V=
_ x—1 cos x
y=3"+6cosx—4Inx+2 y=sinx-Inx
4 y=lx7—210g ¥ —3x yz(\/;+2)10g3x _ 4y’ _ S5+sinx
6 = 2, y=
7 3+x 4—-cosx
y=e" +6sinx—5log,x+2 y=cosx-log, x
5 1, 5€/7 1 12* 1—sinx
y=—x"—=3x" +3 y=—x log, x = sy =
6 2 3 ) 9+ x’ cosXx
y=tgx—6x+4" y = arccosx - 6
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6 1 1 _ i
y=——x"+3log, x y:(x+_j5x y_x 3x+3. __sinx
X X Jx =1 I—cosx
y=cosx—5x+7" y=arctgx-e"
7 y=_1x3+§\3/x7_4 y= \/;4_% log, x y:4—x ., _cosx+sinx
5 2 X e’ X
y =7sinx —3x* +arccos x y=x"arctgx
8 _i_zx2_2 :(4x+1)\3/x_2 _log,x. = cosx—sinx
T30 e +1 2x
y=3cosx —2x’ +arccosx = x’ arcctgx
9 | B 2x° +1. sin x
y=——Xx +¢e" +3x-2 [2" jlo = sy =
3 y gll y \/; 6—2x
y=+/x +5x—5arccosx +4 y=(cosx+1)lnx
10 y=_l+210g X—9 (x2+x)4x3 4" . 3+sinx
3 Yy== > = T
X x +3 9—-e
yzex—\/;+5—5005x+4x y=(Inx+1)cosx
11 yz_l\/?+2x_4 y=(e*+§]\/; X +1. _x—e
6 X log3 cosx
y =3/x —arccosx — 7Inx y :(x3 +cosx)ex
12 =-log,x+3x-5 1 3 — &
y &; y= \/;4__]2)( y= xx ., _cosx—e
X 2 +1 x
y= 3+/x +arcsin x — 7log, x y= (x3 + arccos x)smx
1 1 5 P .
3 y==x=2x -2 yz[lnx+lj\3/; __3 ., smx
2 2 x x*+12 sinx —cosx
y =4dtgx +4x° + arcsinx—\/; y= (tgx + lnx)cosx
14 y:_lx6+ex_1 y= (x 2x)\/_ _9—x2; _sinx+cosx
3 log, x sinx —cosx
y:4sinx—x12+arctgx—\/; y=(tgx+log8x)arccosx
15 1 4 1 8x X —COoSX
:_10 x_—g/x7—7x = x-|—— = B =
R e Gl ¥ +4 sinx
y=Ttgx—x" +5" y=3"-tg,x~\/;
16 1 4(s[3V s 1 _9logyx—e¢' XCOS X
P TF DA = (W FE
6 "7 9 4 8 X Jx + \/_ 1-sinx
y = 6arctgx — x* + 7e" y=2"~ctg,x~\/;

M.05.113.02. 3BMICT OXIJTHOI ® YHKIIIT
1. OCHOBHi NOHSATTS Ta TeOpPeMH

y= f(x) yToumi x, T0O0TO y' =tgo , Ie 0L — KyT HAXUIy JOTHYHOI JiHil.

PiBusinas HOpMani o rpadika pyHkIii y= f(x): y = y(xo)—

MOXIiJHA SBJIsi€ COO0I0 MUTTEBY IIBUJKICTh MaTepiaabHOI TOYKH, TOOTO MIBUAKICTH B MOMEHT Yacy ¢, TOOTO

s'=v.

ABJI€ COOOK0 MHUTTEBE MPUCKOPEHHSI MaTepialbHOI TOUKH, TOOTO MPHUCKOPEHHS B MOMEHT 4acy f, TOOTO
!
Vi=a.

_1
f’(xo

PiBHsiHHS noTHYHOI y TOWIIl (xo; yo) no rpadika QyHkmii y = f(x):

)(x_xo)-

I'eomeTpuuHo mnoxigHa sBisie cOO0I0 KYTOBHM KOe(ill€HT MOTUYHOI JiHII 7O rpadika (QyHKIil

y :J’(xo)"'f’(xo)(x_xo)-

Hexaii marepianbHa TOYKa PyXaeTbCsl MO TPAEKTOPIi 3TITHO 3aKOHY PyXY s:s(t). MexaH14HO

Hexait mBuakictb MatepiaibHOT TOUKH 3MIHIOETHCS 3TIIHO 3aKOHY v:v(t). MexaHiyHO mOXimHA
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2. [lpukyiaam BUKOHAHHS 3aBIaHb

1. 3naiiT KyroBUi KoediieHT ZOTHYHOI 10 Tpadika GyHKIii [ (x) =x’—2x yToumi x, =07

Posp’sizamms: f'(x)=3x"-2; f£'(0)=-2.

Binnosiab: —2.

2. 3HaliTH KyTOBHIA KoediieHT HOpMaJi 10 rpadika GpyHKIii f (x) =2x-x" yToumi x, =07
1

Po3B’s13anHs: f’(x) =2-3x"; f’(O) =25k = - =-0,5.

Binnosigs: —0,5.

3. CKy1acTH PiBHSAHHS JOTHYHOI Ta HOPMaJi 10 rpadika KpuBoi y =X~ B TOHL (1;1).

Po3B’sa3anHs:

y'=2x; y’(l) =2. PiBHsHHS noTtuuHOi 10 rpadika ¢yHkuii: y =1+ 2(x - 1), y =2x—1. PiBHsHHSA

3

. . . 1 1
HOpMaJi 1o rpadika ¢pyHkiii: y =1 —E(x —1), y= —Ex +§ .

1 3
BignoBigs: y=2x—-1; y=——x+—.
y y ) )

. . . . . 163/x .
4. CxyacTy PiBHSAHHS JOTHYHOI Ta HOpMaJi 10 rpadika kpuBoi y = 63/x — ;/7 B TOUNI X, =1.

Po3B’si3auns:

1 1 2 3
5 16 - 6 = 16 1 = 16 2 4 2
=6x3——x*; y=—x3-———=x*; Wl)=6——==; y()=2—-——===.
Y R E Y e al)=6- =) =20 =3
. . . 2 2 2 .
PiBusiHHS noTuyHOI A0 rpadika (yHKIII: y:§+§(x—1), y:§x a6o 2x—3y=0. PiBHAHHA
HOpMaJi 10 rpadika QyHKIIII: yz%—%(x—l), y:—%x+% abo 9x+6y—-13=0.

Bigmosine: 2x—-3y=0; 9x+6y—-13=0.

5. Tino pyxaetbes 3a 3akoHOM s(7)=#"+2¢ (4ac BUMIPIOETbCA B CEKyHIaX, LULIX y METPax).
BusHnaurte mBUAKICTh HOTO pyXy B MOMEHT Hacy ¢ =2c.

Posp’smsanns: s'(¢)=3t2+2; v(t)=s'(2)=3-2+2=14n/c.

Bimmosine: 14 m/c .

6. IlIBuakicTp Tia 3MIHIOETBCS 3a 3aKOHOM v(t) =3¢ +4¢ (uac BUMIpPIOETbCS B CEKyHJaX,
HIBUIKICTh y METpax 3a CeKyH/ax). BusHnauTe #Oro MpHCKOPEHHS B MOMEHT 4Yacy ¢ = lc.

Posp’szanns: V()= 6t +4; a(l)=v(1)=6-1+4=10m/c>.

Binnosizap: IOM/02 .

2

7. Tino pyxaeThbCsi MPSIMOJIIHIMHO 32 3aKOHOM S(t) =§t3 —2t* +4t (4ac BUMIPIOETBCS B CEKYHIAX,
IUISIX Y MEeTpax). BU3HauTe MpUCKOPEHHS HOTO pyXy B MOMEHT ¢ =lc.

Po3p’st3aHHs: s’(t):§-3t2—2-2t+4:2t2—4t+4; V(t)=2-2t-4=4dt-4,;
a(l):v’(l):4-1—4:0/l4/c2 :

Binnosizgs: 0.

3. 3aBaaHHA 1JI1s1 CAMOCTIHHHOT0 BUKOHAHHS
Cknactu piBHAHHS AOTHYHOI Ta PIBHSAHHS HOpMal A0 rpadika KpuBoi y = f(x) B TOYLl X,.

Bapiant

1 _4[3)(—)(2 X, =2 y=2Bx*+3x~-1 X, =-2
y —43

2 y=x-pBx’ X, =-1 y:x2+8[3\/;—32 x, =4




3 y=Br+x X =1 y=—5x2_2[3x+6 Xo=-8
Bx
4 Bx x, = 4 y=8Bx—-70 x, =16
B—x
5 y=2px*=3px+1 X, =1 y=3lx"-28 X, =8
6 y=2[3\/;_3[3€/; x, = 64 _x3+2[3 X, =2
SRR
7 y=2x"+3B x,=-1 _x"+6p x,=1
x*+4B
8 o 2xtB x, =1 y:_z(x8+2[3) x, =1
x 3lxt +P
9 X’ +B x, =1 _xX+9 x, =1
4 x'+p 4 1-5Bx°
10 y:3([33\/;_2[3\/;) x, =1 . 1 X, =2
3x+P
11 __x Xy =2 x*4+3x+3 X, =2
y=-= y=—
X+ 3B
12 = 2x x, =1 y:—2(3\/;+3[3\/;) x, =1
X +B
13 y=1+[3x2 xy=1 y=PJx—(B+1R/x+2 Xy =1
B+ x*
14 y=3[3(‘/;—[3\/; xozl 3x—=2x° xOZI
y=
3B
15 y=B—xz+B Xy =2 y=x2—2x—3 x, =4
10 4p

M.05.113.03. IOXIJTHA CKJIAJEHOI ®YHKIII. JIOTAPUGMIYHE JU®EPEHIIIIOBAHHS
1. OCHOBHi NOHATTS Ta TEOPeMH

Hexaif sminHa y € dyskuiero Big 3misnoi u: y= f(u), a 3MiHHa u € QyHKUi€IO Bix He3anexKHOT
3MIHHOT X: U = (p(x) . Sxkmo y=f (u) Ta U= (p(x) — mudepeHiiioBadi (QyHKIIT CBOiX apryMEHTIB, TO
MOX1JTHA CKJIQZIEHOT (PYHKIIIT ICHY€E Ta piBHA MOXIIHIN AaHOT (PyHKLIT 32 IPOMDKHUM apryMEHTOM, OMHO>KEHIN
Ha TOX{/IHy POMDKHOTO apryMEHTY 3 He3aJIeKHOK 3MiHHO0 X : ' = f'(u)u' = f ’((p(x))(p' (x).

Jlorapudmiune qudepeHIitoBaHHs 3aCTOCOBYIOTH 10 QyHKIi y = f (x)(p(x) . AnropuTM:

Kpoxk 1. IIponorapupmyemo o0uaBi yactuau piBHOCTI: In y =In f (x)q)(x) ;

Kpok 2. 3a Bnacrusictio norapudma sanumemo: Iny =@(x)In f(x);
Kpoxk 3. Jlupepenuiroemo: ly’ = (p’(x)lnf(x)+(p(x)(1nf(x))' = ¢'(x)In £ (x)+ o(x) f'(x) :
y

Kpok 4. [ToMHO)X1MO 00M/IBi yacTUHM Ha y : Y’ = y{(p’(x)lnf(x)+ (p(f( )
X

Kpoxk 5. 3amiuMO y Ha f(x)(p(x) Cy= f(x)(p(x) {(p’(x)lnf(x)+%].
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Sxmo Tpeba npoaudepenuiroBatd 100yToK abo (i) yacTKy (YHKIIH, YacTO BHUTIJHO CIOYATKY

npoJiorapumMyBaTH 32 OCHOBOIO €, a IOTIM YK€ MPUCTYIUTHU A0 AUPEPEHIIIOBAHHS.
2. IIpukinaam BUKOHAHHS 3aB/aHb
. i . 6

1. 3naiitu noxiaHy QyHKLIT y = (4”“1“" +sin’ 6x) .

Po3B’sa3anHs:

OyHKIIA Y — cKIazeHa. 30BHIIHA (YHKIIIA — CTENIEHEBa, a BHYTPIITHSA (YHKIlISE OCHOBU — II€ Cyma
NBOX CKiIageHuX GyHKUiA. 30BHIMHA (YHKIIS NEepmoi — MOKa3HWKOBA, a BHYTPIIHS — OOEpHEHO
TPUTOHOMETPUYHA. 30BHIIIHS (YHKIIIS ApYroi— CTENEHEeBa, a BHYTPIIHSA QYHKIIS — TPUTOHOMETPUYHA.

y'=6(4""" +sin’ 6x)5 (4" +sin® 6x)’ = 6(4"" +sin’ 6x)5 ((4) +(sin’ 6x)’] =

) 5 4arcsinx In
= 6(4""™ +sin’ 6x) | ————+12sin 6xcos6x |.
< [ ]
) ) ) ) 4arcsinx In4 '
Binnosins: y' = 6(4‘““‘“" +sin’ 6x)5 N 12sin6xcos6x |.
V1-x?
. . 1
2. 3naiiTi noxigHy QyHKuii y = S .
X +5x7 -2

Po3B’sa3anHs:
[MoxinHy GyHKIi0 )’ 3anmuimemMo 3a GopMyYIIOr0 MOXiAHOT YaCTKH:

' ! (x+1)(x3 +5X2 —2)’
3 2
y’:(x+1) (\/x3+5x2—2)—(x+1)(\/x3+5x2—2) _ NxT+5x" =2~ NI i
( /x3+5x2—2)2 X +5x7 -2
2(x3+5x2—2)—3x3—13x2—10x:2x3+10x2—4—3x3—13x2—10x:—x3—3x2—10x—4
2(x* +5x* —2)Vx 4557 -2 2(x +5x" —2)Vx 4557 =2 2(1/,53+5x_2)3 '
X +3x° +10x+4

2(\/x3 +5x—2)3 .

3. 3maittu noximHy QyHKii y = (x +5)" "
Po3p’sa3anns:

Binmosins: y' =—

lnyzln(x-i-S)arCtgx :al‘cth'h'l(x-i-S); y;: 1+1x2 .ln(x+5)+arctg)€- x_1|_5,

1+x x+5}

in(r+5)+ tgﬂ |
1+x x+5

' 1 . . 1 _ arctgx 1 . .
y _y[1+x2 In(x +5)+arctgr —x+5}—(x+5) [—2 In(x +5)+arctgr

BiHHOBi)IB: y’ — (X + 5)arctgx[

4. 3naiiTi noxigHy QyHKuii y = (l —sin IOX)XS .
Po3B’sa3anHs:

5 . ! ) 1 1
lnyzln(l—sinlox)x =x’ ln(l—s1n10x); Y sy hl(l—smle)+x5—OC?S Ox;
y 1—sin10x
1 5 1 x5 . 1 5 1
y'=y 5x4h1(1—sin10x)+M =(1-sin10x) 5x4h1(1—s1nIOX)+M _
1-sm10x 1 —sin10x

i i . x° . 10x° 1
Bimnogine: y' = (1-sin10x) {5)(4 In(1 —sin 10x)+M} _

1-sin10x
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3. 3aBaaHuA A8 CAMOCTIIHOT0 BUKOHAHHSA

1' 3X—4 in2 2 3 . ) 1" . nsinx
Y= y=(3""—cos’2x) ; y=Inarcsinl-x*; y=2x+3)*; y= sin v/x
Nxt+3x-2 ( ) ( ) ( )I
2. x+3 , 4 & e
Y=y =(2"""" +arccosx) ; y=Intgx’; y=(l+cosx) ; y=(arcsinx
I —6x_9 ( ) ( ) ( )
3. 2x 3 2x+1 i 1Y
yE————i = 3% ysin3x) ; y=arct sy =tgx)™; :(\/;+—]
(—x—Sx = ( ) g5 s v=)"™:y N
4.
—ln;‘/ ; y = arcsin/1—4x’ X +2x
\/x —4x +1 ( )S
> yzﬁ; y= (S‘gzx— ) =Inarctgyx—1; y= (x+1)ar°tg[ y= (smx+lnx)]
X +5x" —
6. Inx
y= 4x+1 ;y:(4tg\/; +\/;)3; y:earctgm; y:(COS2X)tg2x; y:(\/;-i_l]
xP—4x-2 X
7. 2)6—3 4 : nx
y= D y= 3arctg2x_1n 1+4x2 : y:earcsm ]—x; y= Sll'l\/; Cy=
Vxt+4x-3 ( ( )) ( )
5 y:—3x—8 ;y=(2°052x+sin2 x)s; yzlnarcsini; y=(x+cosx)xz; y=x"
Jxt+3x—4 \/;
9. 2x° +5 5 =\ 1 :
y= ;y:(4arccos *_\J1-4x );yzlntg_;y:ctgxcosx;y:x+sinxx
Lo 2=l y=evsing)
10. x3 -10 4 2\/; resinx (@2 x
y= ; y=(6"%" +arcctgdx) ; y=arctg——; y=1-x’ ; y=x°
VeI ) =l
11 =
’ 3x+2 5 & Jx1 1 5 \arccosx
Y= y=(2% —cos3x) ; y=€"""; y= ( —] ; y=(l-x
Vxt+3x+1 ( ) X ( )a
12 y=r= 2x2 sy (3°°52x+cos x) ; y=Incose™; y ( 2 l)mtgx, % (x sin 2x)3
x =5x"+3
13. - .
y=2x—7; y:(5°‘g2x+cos2x)3; yzlnarccosl; y:(tg2x)°052x; y:(x3+2)&
x +2x—14 X
14. —_ . 2 l 2
y=—3x 4 ;yz(Ssmx—cos2x)3; yzem‘g‘/"_"l; y:(x4+1)x; y:(arcsinx)tgm
2
X" +9x -6
15
’ S5x+4 7\
V= :(23”5‘“"— 1-x ) =log,cos— x+Inx sin /x
Jxt=5x-2 Y 2 \/— V= ( ) ( )e
16. 3x—1 4 1 i g
yE—— y= 3ar°‘g2"+1n 1+x*)) ; y=Inarccos——; y =(ctgx)™; y=x°
Vxt+9x -1 ( )) Y \/Z 4 ( gx) 4
v J’:%/%, y= (Stg"+cos ) ; zlnarcctg%; y=x"; y=(3tg"+arcsinx)3x
X+
18. : :
y= 3 23X+1 ;y:(4tg2x_tg2x) ;y:earccosx/:; y:(sinx)cosx; y:(arCSin\/;F
x +6+1
o y:%, y=(2ar°°°sf NI x) :lntge&; y =(cos2x)™; y:(arcsin\/;)zx
X —x-
20 y:—Sx—6 ; y=(3°‘g"+lnsinx)3; y =t y:(x+1)ar°5i"&; y = (sin2x + In x)*¥*
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M.05.113.04. IOXIJTHA ® YHKIIII, IO 3AJJAHA HESIBHO ABO ITIAPAMETPUYHO
1. OCHOBHI NOHSATTS Ta TEOPeMH
SIkmo He3anexkHa 3MIHHA X Ta QYHKIIS y 3B’s3aH1 PIBHSHHSM, 1[0 HE PO3B’SI3YE€ThCS BIJHOCHO ),

TO y Ha3WBAETHCS HESIBHOIO (GyHKIIE0 Xx. st 3HAXOMKeHHs MOXiAHO1 (QyHKIIII, 3aaH01 HasBHO, Tpebda
npoudepeHiioBaTl PIBHAHHS HESIBHOI QYHKIIT 10 X, BPaXOBYIOUH, 110 ) € (YHKIIO B X, a IOTIM 3
OTPUMAHOTO PIBHSHHS BUPA3UTH MOXiAHY ).

. . x=0), .. .
Skmo ¢yHKIIS apryMeHTy X 3a/laHa apaMeTpUYHUMU PIBHSHHSAMU { °() TO ii moxinHa Oyxe
y=y(),
. L . . N A ()|
AOPIBHIOBATUME YaCTH1 B1 AUICHHA NOX1AHHUX KOXHO1 CKJIaJ0BO1: yx = —t’ = T .
x, ot

2. IIpukinaam BUKOHAHHS 3aBaHb

1. 3naiiT noxinHy HesiBHOT QyHKIIT x — y = arcsin 4x —arcsin4y .

Po3B’sa3anHs:

Hudepenmitoemo mo x oOWIBI YaCTHHM PIBHOCTI Ta BPaXxOBYEMO Te€, IO OOWIBI OOEpPHEHO

4 4y
Ji-16x>  \[1-16)*
[epeneceMo CKIaI0BI, 10 HE MICTSTH ), y IpaBy YaCTHHY PIBHOCTI, a CKJIa0Bi, 0 MICTATh ), y
. ) .4y , 4
JBY YaCTHUHY PIBHOCTI ————=—)' = ———1.

J1-16y? g V1-16x>

TpUTOHOMETpHYHI QYHKITII € ckaageHumu: 1— ' =

4
S S
2
Bunecemo )’ 3a myxku )’ 4 -1|= 4 ~1, 3Bimkm ' = VI-16x .
J1-16) Ji-16x 4
V1-16y°
S
Bimmnosins: )’ _NI-l6x”
4 -1

J1-16y?

2. 3HaiiTi noXiaHy HeaBHOT QyHKIIT e’ + ) +sin x=0.

coS X
Posp’szanns: e’y +3y°) +cosx=0; y’(ey+3y2):—cosx; y=——.
e’ +3y
: : coS X
Bignosine: y'=-————.
e’ +3y

3. 3HaiiTi MoXigHy HessBHOT PpyHKIIi y =1+ xe”.

¥

e
Pose’szanns: y' =e’ +xe’y’; y’(l - Xey): e’ y'= C
1—xe’
e’
Bigmosins: y' = - .
1—xe’
18¢
xX=—-7y,
4. 3HaliTy NOXiAHY QYHKIII, 3a4aHOT TapaMeTPUUHO, 11252
y= :
1+

Po3B’sa3anHs:
,_36(1+0)=3r 187 _36r-18¢ _18(1+0)=37 18 _18=367 36118 _2u—r’
g (1+t3)2 (1+t3)2 o (1+t3)2 (1+t3)2 TR 368 1-28




12

2t —1t*

1-2¢2

Bignosine: y. =

. . . x=2cos’t,
5. 3naiitu noxigHy GyHKIIi, 33 JaHOT TapaMETPUIHO, .
y=2sm"¢.

Po3B’si3auns:

.2
y! =2-3sin’¢-cost = 6sin’ tcost; x' =2-3cos’t-(—sint)=—6cos’ tsint; y! :—w:—tgt.
6cos tsint
Bignosine: y' =—tgt .
3. 3aBaaHHA 1J19 CAMOCTIHHOI0 BUKOHAHHSA
3HaiiTu moxigHi (GYHKUIA: y npukiaal 1) — BUKOPUCTOBYIOUM METOJl 3HAXOJDKEHHS IOXIJTHOT
¢byHKIII, 3a4aH01 HESBHO; y MNpuKiIafgax 2) 1 3) — BUKOPUCTOBYIOUU (OPMYNy 3HAXODKEHHS MOXITHOT
¢yHKII11, 331aHO0T TapaMeTPUYHO.

Bapiant
L. ¥+’ -2y=0, X = cost, x=1-1,
{ =t+2sint, {y:t_ﬁ
2. x*+y*—cos2y =0, x =3cost, x=1t" -2t
3. e -y —e” =0, x =arcsint, x=¢t -3t
{y 3t-1, {y:t3+3t.
4. e —2y—p* =0, {x arccost, {xzt—t“,
=t-0’, y=t—1
5. 5x—sin5y—y° =0, x=2(t—sint), x=1+1,
{y 2(1-cost), { y=t.
6. 2sin x —arccos2y—y =0, X=t-sint, x =3¢,
{y—sm t, {y:6t—t2.
7. X+ =33y =0, x =2t —sin 2t, x=0+1,
{ y=8sin’t, {y:t2+t+1
8. e’ —x’y—-e" =0 x=2cos’t, x=t-Int,
{y 3sin’ ¢, {y:3t2 2r
9. xlny-e*” +x=0 x=2cos’t, x=2e,
{y 3sin’t, {y:e".
10. y:ctgx+hl\/m { X =sint—tcost, {x:t2+h1t,
y—cost+ts1nt y=2t+t
11. y+arctgx—hl\/m=0 { t(1-sint), kx“'l’
=tcost, t
-1
yZT-
12. y=cos(x+y) = arctg3t X = arctgt
{y 1+9t {yL
cost
13. 2x—sin2xy—y> =0 x=e”sint, x:111(1+t2
{ =e” cost, {y:t—arctgt
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M.05.113.05. MOXIAHI BUILIIUX ITOPAAKIB
1. OCHOBHI NOHSATTS Ta TEOPeMH
[loxigHa apyroro mopsaaky ¢yHkuii y = f(x) — e moxigHa Bl HOXIJHOI HEPUIOTO MOPSAKY

!

(y’) . Hoxigna tperporo mopsaky ¢yHkuii y = f(x) — e moxigHa BiJ MOXIAHOI APYroro MopsiaKy

= (p(t), BH3HAYAETHCS SIK V' =
yxx - '
y=yl(r) X,

2. [lpukyiaam BUKOHAHHS 3aB/IaHb
2

[ToxinHa apyroro MOpsSAKy mapaMeTpUIHO 3a4aHoi PyHKIIIT {

1. 3HaiiTu NOXiAHY APYroro NOpsAAKY QyHKIIT y = (x3 +5 )
Poss’ssanms: y'=2(x’+5)-3x’ =6x° +30x7; " =6-5x* +30-2x=30x" + 60x .
Binmosine: " =30x* +60x.
2. 3HaiiTi NOXiHY APYroro MopsaKy QyHKI y = (x2 + 2)e2x :
Po3p’s3anns: )’ =2x-e" +(x2 +2)-e2x 25y =2 +2x-e" 2+ 2x->" -2+(x2 +2)-e2x 2-2.
Bignmosine: y" =10e* +8xe™ +4x’e’".

3. 3HaiiTi NOXiIHY APYroro mopsaky QyHKii y = x*-5> .

Po3B’sa3anHs:

Y =2x-5"+x*-5"-In5-2; Y'=2-5"+2x-5"In5-2+2x-5"" - In5-2+x*>-5°"-In*5-2-2;
Y'=2.5% £ 8x.5% In5+4x% 5% In?5.

Binmosins: y" = (2 +8xIn5+4x" In’ 5)52" .

4. 3HaliTH MOXIJHY TPETHOIO MOPSAKY PYHKIIT y = arcsinx.

3 3

1 2x > 3 3 i
Posp’s3anus: y' =——; )" = :x(l—xz)Z; y”’:(l—xz)Z—x-—(l—x2)2-(—2x).
V1-x* 21— x? 2
i 5x )

Bignosines: )" = (1 —x’ )% +3x° (1 —x’ )_5 :

5. 3HalTi MOXiHY APYroro MOpsAAKy GyHKI y = arctg(x x4 1).
Po3B’si3anns:
2x X

PR PR
, 2Ux% +1 Vx?+1 NxP+1+x 1 ) 2x

g :lJr(xJH/szrl)z 242+ 2xdx 11 :2(x2+1X1+\/x2+1):2(x2+1); g P
Binmosine: y":—%.
(x2+1)

. x =5cos2t,
6. 3HaiiTu MoXiAHY APYroro NopAaKy QpyHKIIi, 3aJaHOT MapaMeTpUYHO, { 5sin 2
Yy =J8In Zt.

Po3B’si3auns:

! ! 2 2
"=10cos2t; x' =—10sin2¢; y' =—ctg2t; (V') =(—ctg2t): = Y =
Y ' ¥ g2t () =(-etg2r). sin” 2¢ Vae = 10sin” 2¢

Bimmosine: y” =-0,2sin " 2¢.
3 . ] x=2(t —sinz),
7. 3HalTH MOXiHY IPYTroTo MOPsAKY QYHKIII1, 3a1aH0T TapaMEeTPUIHO,
y= 2(1 - cost).
Po3B’sa3anHs:

Y =2sint: ¥ =2—2cost: ¥ sint .(,)’ cost(l—cost)—sin¢-sint  cost—1
r s N T LT B = = =

X

T (1-cost) ~(1-cost)

1—cost’
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1
BigmoBine: y! =————+—.
“ 2(1-cost)

x=e"

8. 3HailTu noXigHy TPEThOro MOPAAKY (PYHKIIII, 3a1aHOT MTapaMETPUYHO, 5 ’
y=t.

t vt =2te” 1-2t 1-2t
Pose’ssanms:  y, =2¢; x =2¢"; yl=—; (). = = s Ve s
e e e 2e
4 4
o ), _—4e" —(1-20Be" _4-3 , 4-3 |
xXx Jt 4e8t e4t XXX 2@6t
4t-3

. s mo_
Bignosige: y; = gt

3. 3aBaaHHA 1JIs1 CAMOCTIHHHOT0 BUKOHAHHS
1. 3HaiiTu NOX1AHY BKAa3aHOTO MOPSIJIKY.

Bapiant
1. y:(2x2—[3)-1n(x—1) y'=? y:(x2+[3)-arctgx y'=?
2. y=Px-cosx’ y"=? _In(x-p) y'=?
y —_——_—
x—B
3. e logzx yn_? y:(4x3+B).er+] yn_?
px’

4. y =x*-sin(5x—B) y'=? yz(B—xz)-lnzx y'=?

y:(2x+[3)-1n2x y'=? In’ x y'=?

y= 2
Bx
6. y:Bhlx V'=7 | y=(4x+p)-2" y'=?
3
X
7. y:el"zx-sin([3+3x) y'=? _ 1n([3+x) y'=?
B+x

y:(2x3+[3)-cosx y'=? y:(x2+[3)-ln(x—[3) y'=?

9 B-x y'=? Bsin 2x y'=?
—(R—v—_+2). =

v —( X—x ) e? y .

10. y=(x+B)-In(x+p) y' =2 | y=(3x-p)-3™ y' -2
11. In(B+2x) y'=? = y' =2
y= B+ 2x y=e?-PBsin2x
12. y_Blnx y'=? y:x-ln([_’;—3x) y'=?

- 5
X
13. y=(5x—p)-2" y'=1? _In(x-p) y'=?
y_—
x—f
14, y=prdveat) e 1y Blog,x y'=?
2
X
15. y:(cos2x—[3sin2x)-e"x y'=? y:(Sx—B)-lnzx y'=?
2. 3HaliTH MOXIJHY APYTOro NOpsIKY Bif PYHKIIII, 3a/1aHOT MapaMeTPUYHO.
Bapiant Bapiant
L. x =cosPt+tsint, x = cosPt, 2. x =2B(t —sin ¢), x=é",
y =sin B¢ —tcost. y = Insin Bt. y= 4[3(2 + cost). y = arcsint.

3. {x:t+sin[3t, {x [t-3, 4. { x =sin Bz, {x:coszﬁt,

y=2-cospt. y = ln(t 2[3)_ y =Incospt. y =tg®t.
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5. x = cos2pt, I T 6. x=+Bt, x =sin Bz,
__ 2 1 1 _ 1
cos 23t y_E' y_M' cosPt
7. e +e’ 1 8. e —e’ 1
X = > xX=-, X = 5 X==5
2B t 2B £
2B - 1 e —e’ :L
y_et+e_t. y 1"'1‘2[3 y:et+e—t' y t2B+1
9. x=e' cospt, x =+/Bt, 10. P, { x=1t+sin B¢,
y =e'sin Bt. y=3/pt—1. y=pt. y =2+cospt.
11. e +e ! B Bt_l 12. COSBt /Bt 1
= B 1+2c0s[3t B
/e te Bt _sinfr 1
Y= Bt—I' 1+2c0s[3x Y= \/E
13. xX=t— s1n[3t X = sin ¢, 14. X =sint+ cost, =2k
y=2—cosft. y =Incospt y = sin 2[3¢. y:arccosﬁl‘
15. = tht X =cost, 16. X = arctgt, = s1nt
y—sin4L t
~ sin 2Bt 28 Y= 28

M.05.113.06. ITUDEPEHIIIAJT @ YHKIIII
1. OcHOBHIi NOHATTS Ta TEOPeMH

Hudepenuian 3MiHHOT (aprymMeHTy QyHKUIT) X Ha3uBaeThes ii mpupict Ax = x—x,. [lo3Hadaerbcs
dx =Ax.

JNudepenmianom Qyskuii y = f(x) HasuBaethest 106yTok moximHoi dymkuii f'(x) Ha mpupict
aprymenty Ax . Jludepenuian Gpynkuii nosuauaersest dy a6o df (x): dy = f'(x)Ax = f'(x)dx

Hudepenuianom pyHkuii y = f (x) B TOYIIl X, Ha3MBAE€ThCs N0OYTOK NOX1IHOT QYHKIIT B L1i TOYIL,
T00TO f ’(xo), Ha npupicT aprymenty Ax. JudepeHnian GyHKOii B TOYLI X, HO3HAYAETHCSA dy(xo) abo
df (x,): df (x,)=f"(x,) Ax = f"(x, ) dx.

Hudepenmianu  eneMeHTapHux  QyHKImid:  d (x" ): nx"dx; d (ex): e‘dx; d (a"): a* Inadx ;

d(hqx):@; d(log, x)= c]jf ; d(sin x)= cos xdx ; d(cosx)=—sin xdx; d(tgx)=
x xIna

dx ¥

d(ctgr) =~

HMudepenmian pynknii df (x,)= f'(x,)Ax (Bimpisox AB Ha pHCYHKY) €
roJIOBHA JIiHIMHA (TOOTO mpomnopuiiHa Ax ) 4acTuHA MpUPOCTY QYHKIIT (Ha pUCYHKY
BIIpi30K AB — rosioBHa yactuHa Bigpidka AC ). udepenuian 3mMiHHOT dx =Ax —
(Bimpi3ok AM Ha PUCYHKY). 0

Tak sk f(x) zf(xo)+df(xo) abo f(x)zf(xo)+f’(xo)dx:f(x0)+f’(x0)Ax. dopmyiy
f(x)=~f (x0)+ /"(x,)Ax BUKOPHCTOBYIOTb JUIsl HAOMMKCHHX OGUMCICHDB. 3aCTOCYEMO Ax =X—X,, TOAI
f(x)zf(xo)+f’(xo)Ax nepenumemo sk f (X, +Ax)zf(xo)+f’(x0)Ax.

Juis f(x)=sinx maemo f'(x)=cosx;mpu x,=0 oxepxyemo f(0)=sin0=0, f'(0)=cos0=1;

. 2 *
SIn- X

Xp Jl_n+.'ﬁ.x X

Toxi sin(Ax)~ Ax abo sina ~ o (I MaIux o).



1
cos’ x

Juis f(x)=tgx maemo f'(x)= ;opu x, =0 0JIEPAKYEMO £(0)=tg0=0,

7'(0)= 120 =1; roxi tg(Ax)= Ax abo tgo ~ o (Wit Mamux o).

2. IIpukinaam BUKOHAHHS 3aBaHb

1. O6uncnury npupict QyHKii Ay B To4mi x,=1, Akmo y = f(x) =3x"+2x-9, Ax=0,1.

Po3B’sa3anHs:

dopmyna Ay (xy) = f(x+Ax)— f(x,). Tak K F(x%)=f(1)=31+2-1-9=—4,
£ (%, +Ax)=f(1+0,1)= £(1,1)=3-1,1’ +2-1,1-9=-2,807, To Ay(x,)=-2,807 —(~4)=1,193.

Bignosigs: 1,193.

2. 3naiitn nudepennian QyHKLii dy B Touli Xx,=1, AKmMO y = f(x) =3x"+2x-9, Ax=0,1.

Po3B’sa3anHs:

Dopmyna df (x,)=f"(x,)Ax.

Maemo y'= f"(x)=9x*+2, f'(1)=9-1’ +2=11, Tomi df (x,) = f"(x,)Ax=11-0,1=1,1.

Biamosine: 1,1. Pi3aums Mok Ay i dy(xo) cranoButh 0,093.

3. O0uucauTy HaOIMKEHO 3HAUCHHS m .

Po3B’si3anns:
[Tepedopmyntoemo 3aaady: 0OUUCTUTH HAOIMKEHO 3HAYCHHS PyHKIIIT y = Yx B 1OUL x = 1,012.
[Moxmagemo x,=1, Ax=0,012. Tomi y(1,012)=y()+»'(1)-0,012, ane y(l) =31=1,

!

1 1 2
oo 2 1
’: x3 :—_x3 =—X 3: , ’1 =
Y ( ] 3 3 33/ 52 y( ) 33/12

Bignosigs: 1,004.
4. O0uucauTh HaOIMKEHO 3HaueHus In 1,1 .

:%. Orxe, y(1,012)zl+§-0,012:1,004.

Po3B’si3anns:
[Tepedopmyntoemo 3aaady: 0OUUCTUTH HAOIMKEHO 3HaYeHHs PyHKIIl ¥y =Inx B Toummi x =1,1.

|
Moknagemo x, =1, Ax=0,1. Toai y(1,1)~ y(1)+y'(1)-0,1, ane y(1)=In1=0, y'=(Inx) =—,
X

y’(l):%zl. Orxe, In(1,1)=0+1-0,1=0,1.
Bignosigs: 0,1.

5. O6uucauTH HaONMKEHO 3HaUYeHHS QYHKIIT Y = B Touli x=1,58.

1
V2x2+1
Po3B’si3auns:

Dopmyna df (x,)=f"(x,)Ax.
Maemo y' = f'(x)=9x*+2, f'(1)=9-1 +2 =11, tomi df (x,) = f'(x,)Ax=11-0,1=11.

1 1
[Moxmanemo x,=2, Ax=-0,42. Tomi y(L,58)=y(2)+)'(2)-(-0,42), ane y(2)=—F———=—,

: (0.42), ane 2= i =3

y':_l 2:2x  _ 2x y,(z):_L:_i Orxe
20 +1) e +1) Je-22 1) 27 ’

y(1,58)=l+i-0,42=l+f,0’14: 3+0,56 _ 3,56
3 27 3 9 9

=0,39(5).
Biamosine: 0,39(5).

/2 - X .
6. OGuucauTH HaONMKEHO 3HaUYeHHs QYHKIIT y = 3 2 B Touni x=0,15.
+Xx
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Po3B’si3auns:

2-0
2+0

Mokmagemo x,=0, Ax=0,15. Toxi »(0,15)~ y(0)+'(0)-(0,15), ame y(0)=3

,:l(z—x]‘i_—2—x—2+x:_i(2—x]‘§_ 1 r:_ﬂ(l)%.l
Y 3\2+x (2+x)2 3\ 2+x (2+x)2’y 3 4

Orxe, y(0,15) zl—%-O,lS =0,95.

=1,

Bignosigs: 0,95.
3. 3aBaaHuAa A8 CAMOCTIIHOT0 BUKOHAHHSA

1. 3HaiiTn HaOMIKEHO 33 JOTIOMOT010 AuQepeHIfiana 3HadeHHsT QyHKIIT:

Bapiant

1. y=x x =3,998 y=3x x=1,21

2. y=x x=2997 y=3x x=17,76

3. y=x" x=1,021 y=3x x=27,54
4. y=x° x=2,01 y =3x x=26,46
5. y=x x =1,996 y=3x x=28,24

6. y=x x =2,002 y=3x x =098

7. y=x" x=0,998 y=3x x =836

8. y=Inx x=038 y=3\/; x=7,64
9. y:L x=416 y=+/4x+1 x=216

Jx

10. y=3/x x=1,03 y=+4x+1 x=178

11. yzi/x—z x=1,03 yzm x=197

12. y = arcsin x x=0,08 y:m x=197

13. y = arctgx x=0,08 y:m x=1012
14. yzm x=0,01 yzm x=097

15. y=3/3x+cosx x=0,01 e 1 x=1,01

V2xT +x+1
16. y:m x=1,02 y:x+«/§——xz x =098

OO6uucnuty HabiMKeHe 3HaueHHs QyHKIIT y = tgx mpu x =46°.

OOuuncnuTr HaOJIMKeHe 3HaYeHH QYHKIIT y =cosx mpu x =29°; x=61°; x=5956".

OOuncnuTr HabMKeHe 3HaueHHs QyHKHil y =sinx mpu x =31°; x=58°; x=30"2".

M.05.113.07. PO3KPUTTS HEBU3HAUYEHHOCTEM 3A IIPABUJIOM JIOIIITAJISI
1. OCHOBHi NOHSATTS Ta TeOpPeMH
[IpaBuno Jlomitans — MeTo/ 3HAXO/KEHHS TpaHULlb (PYHKIIH, 1110 pO3KPUBA€E HEBU3HAYEHOCTI BUY

o0

{—} 1 {—} Cyrpb mpaBuia: rpaHMIs BiIHOIIEHHS (YHKLINA JOpIBHIOE T'paHUIl BIJHOLIEHHS IXHIX

noximHuX (MOX1IHI OKpPeMO TUIBKM BiJ YHCEIbHUKA 1 TUIBKM BiJ 3HAMEHHWKa, a HE BiI ApoOy!!!)

/(%)

lim = lim

X—>Xo g (x)

r(x)
()

(x—) x—>)
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{oo . 0} MOXKHa PO3KpUTH 3a TmpaBuioMm Jlomirans,
3MIHUBIIU JOOYTOK (DYHKI[I HAa BIIHOIIEHHS.
2. [lpukyiaam BUKOHAHHS 3aB/IaHb

HeBusnauenictb TEX MIOIIEPEHBO

N . . 2x-—sin2x
1. 3naiiTu rpanuio GyHKINT 3a 1omomMoroto npasuia Jlomitans |im—————

RS —

N . x° -1
2. 3naiity rpanuiio GyHKIIT 3a gonoMororo npasuia Jlonirans lim———5———-
-l x +x —x—1
0
0

3. 3Haiitu rparuIo QyHKIIIT 3a JOTOMOTO0 npaBwmia Jlomitans |im

x—0
0 ol_.
0 of 5%

4. 3Haiitu rpaHuIo QyHKIIIT 3a JomoMororo npaswia Jlomiransa lim (ln(
x—50

Po3B’si3auns:
2x—sin2x

3
X

2—-2c082x

3x

4sin2x B
6x

= =lim
x—0

=lim
x—0

lim
x—0

Bigmosins: 4/3 .

i 6x°
=lim

, . xb =1
Po3B’sa3auug: lim —
-1 3x" +2x—1

- -
-l X +xt —x—1

6 3
4 2
Binmosins: 3/2.

e —e " -2x

x—sinx

ol_,
of

X ™
2o X g ™.
] glOO]

50
YaCTKH,

, e —et=2x e +e -2 e —e” e +e”
Pos3p’sa3aud: im————————— = S s r _ 9.

x—0

: = lim ;
X—sinx x>0 |1—cosx sin x CcCOoS X

Bigmosigs: 2.

Po3B’si3auns:
MaemMO  HEBU3HAYECHICTH

h{z_q
50 { .
_— = hm
x—50
ct

K
100
Bianosins: 2/7.

{0-00}.

. 2 TIX

_Slojsm ™
o250

100 50
5. 3naiitu rpanuio GyHKINT 32 101ToMOoTOo0 npaBwmia Jlomirans lim

x—0

[lepenumemo  100yTOK y  BUIUISLAL MaEMO

. o TX
SiIn” ——
100

X

]:

12

(2-1)

0

_}:

2
.

.

A0

= lim =
x—=50 7T

2

lim
x—50

0

T
50) 2

1

e -1

)

CIUILHOTO

Po3B’si3auns:

{oo—co}.  TlpuBememo  jpoGu 3HAMEHHMKA

MaemMO  HEBU3HAUYEHICTH
o _, 1
of % N

{ 0 } e -1
0 e +xe' -1 2
Bignosigs: 0,5.
3. 3aBaaHHs 11 CAaMOCTiliHOro BUKOHAHHS
1. 3naiiTu rpaHull, 3aCTOCOBYIOUYM IpaBuiio Jlomiramus:
Bapiant Bapiant
1 2

X

e —1-x| e

=lim —_—
xe' —x x>0 e +xe' +e

In x

3x° =5x% +2x—1

lim 5
2x” +3

X—0

lim

|

. 22X +3x-5
lim————
=l x” —6x°+5

e +x-1

2
X

lim

x—=0

X =3x+7x-5

lim n
x" —5x+4

x—l

Insinx

lim

Hg n—2x

x* —40x+39
R
=l x" —T8x+77

. x-—sinx
lim

<3
=0 s1n” x

. X =3x+2
lim————
=l —x" —x+1

. € =2cosx+e”
im——————
x—0

x-sinx

. x'-16
lim——
4 x° —6x+8

sinx-e* —5x

lim >
dx" +7x

x—0

x? +6x

3x
e

lim

X—>+0

. (@—arcsin@
lim———
o=>0  sin’ @

) sin x
lim—;
x>0 X

2
e

-1-x

Insin x
lim——

P _ 2
e (m—2x)
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.
9 +sinx—1 .
jmEe Smnx— . sinx—tgx 10 | . 1—tgx
=0 In(l+x) llmf lim lim———
x>0 gin’ x P A | T cos2x
4
1 Jim X SINY In(1 - cos x) 12 a —b >
- lim 1i . 3x" —x—2x
=0 x—sinx 1m lim
*—0 ln tgx x>0 X x—l 5.2
x° -1
13 sinx —sinb ) ,
lim—— . xarcsin® x 14 . e +et =2 . e =™
b x—b lim————— lim - lim——
=0 xCcosx—sinx =0 x—sinx =0 x—sin x

M.05.113.08. TOCJIJDKEHHS & YHKIIT

1. OcHOBHIi NOHATTS Ta TeOPeMH
[IpsiMa Ha3MBAETHCSA ACHMITOTOIO KPUBOI, AKIIO TOYKA KPUBOI

HEOOMEKeHO HaONMKaeTbCs OO0 HEl NpU 3pOCTaHHI aOCHUCH 4YH

OpJAMHATH.

AcUMIOTOTH TNOJUIAIOTH HA  BEpPTUKAIbHI, MOXMWII1

(ropU30HTaIbHI).

I'padik dpynkuii y = f (x) IIpY 3MIHHI}, 110 PSIMYE 0 JEsIKOT

TOYKH X —> @, MAa€ BEPTUKAIbHY aCUMIITOTY, SIKILO IPaHULS (YHKLIT

HeckindeHHa lim f(x)=xo0. Touka x=a € TouKoio po3pusy II poxy,

X—>a

a pIBHSIHHS BEPTUKAJIbHOI aCUMIITOTH Ma€ BUTIIA X = d .

PiBHSHHS MOXMJIOT aCUMIITOTH 33JAa€ThCS PIBHAHHAM MPSAMOI

Ha IJIOMMHI y=kx+b, ne KyroBuil koedilnieHT k Ta BUIbHUMH

/(%)

Koe(illieHT b — TpaHHWIl, IO OOYUCIIOITHCS K k= lim ——=

b= lim

x—>Foo

MOXUJTY aCUMITOTY, 1HAKIIE — HE MAE.

(/(x) k). *

Axio oOuABI rpaHUIll ICHYIOTh 1 CKIHYEHHI, TO (PYHKI[ISI Ma€e

23+5%7+1
x*+1

2%+5

IHonmi cmig okpemo po3riAgaTH BHIIAJKW, KOJU 3MIHHA

MpsIMY€E /10 TUTFOC 0€3MEXKHOCT1 X — 400 Ta MIHYC X —> —0.

y=>b, xomu k= lim

I'padix Pynkuii y=f (x) Ma€ TOPU30HTAJIbHY AaCHUMIITOTY

/()

x—>*oo X

=0, Ta iICHy€ CKIHYEHHa I'paHulsd (QyHKIIi

IpU 3MIHHIA OpsMyrouid 10 OEe3MEeXHOCTI X —> +00, X —> —00, 1 If

rpaHuIs piBHA cTaiiil b= lim f (x)

\S)

3

6. Cxiactu TabIuII0 3HaYeHb PYHKUIT JUIst IeSKUX 3HaYeHb 11 apryMeHTY.

X—>to0
I'padiku MOXYTh MaTH KUIbKA BUIIB aCUMIITOT.
[IpomMDbKKH 3pOCTaHHSA-CIIaIaHHS, eKCTPeMyMH (YHKIIIT:

GyHKIIisA 3pocTae Ha MPOMDKKY, e V' > 0 ; QyHKIsI criagae Ha MPOMIKKY, 1€ V' <0 ;

B TouKax, e y' =0 abo He icHye, MOKe OyTH eKCTpeMyM (MakCHMyM abo MiHIMyM).

[TpoMiXKXKH OIYKIIOCTI-BTHYTOCTI rpadika, NeperuHu QyHKIIi:
(yHKIlis BrHYTa Ha IPOMDKKY, 1e )" > 0 ; QyHKIlIS OIMyKJIa Ha POMDKKY, 1e y" <0;

B TouKax, e y" =0 abo He icHye, MOKe OYTH IIEPETHH.

CxeMa noBHOI0 gociaixkeHHs: pyHkuii Ta nodynosa ii rpagiky.
. 3HaiiTu 06JacTh BU3HAYEHHSI Ta 00J1aCTh 3HaU€Hb (YHKIIII.
. Jocninutu QyHKIII0 HAa TAPHICTh — HEMAPHICTb.

. 3HaWTH IHTEpPBAJIM MOHOTOHHOCTI (3pOCTaHHS Ta CHaJaHHs) (YHKIIIl, TOUKH JIOKATbHUX EKCTPEMYMIB Ta
3HaueHHS (YHKIIT B [IUX TOYKAX.
4. 3naliTi TOUKM Neperuny rpadika GyHKIli Ta IHTEPBaIN OMYKIOCTI 1 BTHYTOCTI.
5. Hocninutu rpadik QyHKII{ Ha HaSBHICTH ACUMITOT.

7. BUKOpUCTOBYIOYH BC1 OTpUMaH1 pe3ysibTaTH, No0yayBaTu rpadik QpyHKIil.
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2. [lpukyiaam BUKOHAHHS 3aB/IaHb
3
1. 3naiitu acumnToTu rpadika GyHKUii y = x2+_9x .
x° =4
Po3B’si3anns:
O6uacth Bu3Ha4YeHHS QYHKITI (— oo;—2)u (— 2;2)u (2;+oo) , TOOTO x # 2.
B Ttoukax x=-2 Ta x=2 QyHKIIS HEBU3HAUEHA, B IIMX TOYKAX MOXKYThb ICHYBaTH BEPTHUKAJIbHI
aCUMITOTH.
I'padix dyHkuii mae BepTUKAIBHI ACUMIOTOTH X —>d, SKIIO lign f (x) =100, OcCKUIbKH
¥a

x3+9x_ X +9x X +9x

. X +9x ) ) ) .
im —————=-00; lim +o0; lim ———=-00; lim —5——=+0 Ta lim———-=00, 10

x>2-0 x2 _4 x>=240 2 —4 x>42-0 2 4 x>4240 2 — 4 12yt —4

x3+9x_

x=-2 Ta x =2 — BEepTUKAJIbHI ACUMIITOTH.
[lepeBiprMO HASIBHICTb MOXWJIMX aCUMOTOT. PIBHSHHS MOXUJIO1 ACUMIITOTH 3alUCYEThCS HACTYITHUM
YUHOM: y =kx+b. 3Haiinemo k 1a b.

. x) . X +9x 3
k:hmi):hm—élle, b:hm(f(x)—kx):hm X2+—9X_x :hmii:()
X—>0 X—>0 x

X—>0 X X0 ¥ — _ x>0 7 —

OTxe, pIBHSHHS NOXWJIOT ACUMIITOTH Oy/ie MaTH HACTYIIHUM BUTJISA: ) = X .

BiamoBinb: x =—2 Ta x =2 — BEpTUKaJIbHI aCUMIITOTH; TIOXKJIAa aCUMIITOTa y = X .

2. IIpoBecTH MOBHE JAOCIIHKEHHS PYHKLIT y = §x3 —x” —3x+2 Ta nobyaysaru ii rpadik.
Po3B’sa3anHs:

1. OGnacth BU3HauUeHHs QYHKIIT X € (—oo;+oo) . O6nacTtp 3HaYeHb QYHKLIL: y € (—oo; +oo).

2. Jlns pocnipkeHHs (QYHKIT Ha MapHICTh-HEMApHICTh apryMEeHT x 3aMIHUMO Ha (—x) , TOM1
1 1 .
y(=x)= g(—x)3 —(=x)*=3(=x)+2= —§x3 —x*+3x+2, 10610 Y(-x)# y(x) i y(-x)#-y(x). Omxe

3a/1aHa (PyHKIIIS HE € TTAPHOIO 1 HE € HeMapHOI0, TOOTO € (PYHKITIEIO 3aTaIbHOTO BUTJISTY.
3. Hocmigumo 3amaHy (PYHKIIFO Ha €KCTPEMYM 3a JIOMOMOTOI0 HEOOXITHOT 1 JIOCTaTHBOI O3HAaK.
BusnaunMo kputuuHi TOukd. [ 1IbOr0 3HAXOAMMO TIEPITY MOXITHY JaHOi (DYHKI 1 TIPUPIBHIOEMO il 10 HYJISL:
2
y'=x"-2x-3=0.
Po3p’si3kam piBHAHHA x° —2x-3=0 € x,=-1 Ta x,=3. Takum yuHoM, X, =-1 Ta x,=3 —

KpUTU4HI TOUKH. OCKUIbKU MOX1/IHA ICHYE NPU OYJb-SIKOMY X , TO IHIIMX KPUTUYHUX TOUOK HEMAE.
3a JA0MOMOTroK METOJy IHTEpBaJiB BU3HAYMMO 3HAKU IOXIIHOT 3J1iBa Ta CHpaBa Bl KPUTHUHUX

Touok. Ilpu x e (—oo;—l) noxigna QyHKIii 101aTHA y’(x) >0; KO X € (—1;3) noxigna QyHKIII Bix’eMHa
y'(x)<0; skmo xe(3;+0), To moXigHa 3HOB nojartHa y'(x)>0. DyHKIisS 3pocTae Ha NPOMDKKAX
x €(—o0;—1) ta x €(3;+00). OyHKilis cnajae Ha npoMixky x € (—1;3).

3rifHO JOCTaTHI YMOB1 ICHyBaHHs ekcTpemyMmy ¢yHkmii x_ =-1, a x_ . =3. BusHauumo

max

3HaueHHd (QyHKOII B TOYKax MIHIMyMy Ta  Makcumymy. .. =y(-1)= —% -1+3+2= 35 ;

2
Viin =V(3)=9-9-9+2=-7. Takum 94MHOM, TOYKA MAKCHMYMY A(—l;?)g) , TOUKa MIHIMyMY B(3; —7) )

4. 3naiinemMo TouKu neperuHy rpagika GyHKIIi Ta IHTEpBaIu OMYKJIOCT1 Ta BTHYTOCTI.

JUis 1bOro 3HAXOAMMO JAPYry IMOXIJHY, NPUPIBHAEMO 11 70 HYJS Ta 3HAWIEMO KOpPEHI PIBHSHHS:
y"(x)=2x-2=0. Toxi x =1 — KPUTHYHA TOUKA JPYTOTO POJY.

3anuieMo Apyry MOXiJHY y BUIJISAL y”(x) = 2(x—1) . 3 mpaBoi YaCTHHM 11i€1 PIBHOCTI BUILIMBAE,
o npu x <1 apyra noxinna Bix’emna y"(x)<0, anpu x >1 apyra noxinna goxarsa y"(x)>0.

Ha inTepBani x (—oo;l) rpadik QyHKLIT € OMYKINM, Ha IHTEPBAIIL X € (1; +oo) — BrHYTHM.
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Jlpyra moxigHa mpu Hepexojl 4epe3 TOUKy x=1 3MiHIe cBid 3Hak. OTxke, x=1 € abcrucoro

. 1
TOukd meperuny. OOuumcnumo opnauHaTy wiei Touku: y(1)= 3 -1-3+2= —% . Takum ymHOM, TOUKa

5
P(l; —5) € TOUKOIO Meperuny rpagika GyHkIii.

5. 3’scyeMO HasBHICTh aCUMNTOT Ipadika QyHKIIT.
BepTukanbHux acUMOTOT HeMae, 00 (QyHKI[IS BU3SHAUEHA MPU BCIX IIMCHUX 3HAUEHHSAX apryMeHTa.

f(x) lx3—x2—3x+2

IMoxuaux acCUMITOT TaKOXK HeMa, 00 £ = lim~——=1lim =00,
X—>0 x X—>0 x

6. Cxnagemo Ta0auIo 3Ha4eHb QYHKINIT JUIsSI IeIKUX 3HAYEHb ii apryMEHTY:

x x e(—o0;-1) -1 xe(-11) 1 xe(-L3) 3 x €(3;+0)
y 3pocTae 3 2 crazae 1 2 crazae -7 3pocTae
OITYKJTHHt 3 OITYKJTHH "3 | Bryrwmii BrHYTHI

7. CKopuCTaBIIMCh OTPUMAHUMU pe3yibTaTaMu, MoOynyeMo rpadik QyHKIii.
3

3. [IposecTn noBHE HOCTDKEHHS QYHKIIT Y = — x noOynyBaTH i rpadix.
x f—
Po3B’si3anns:
1) 3naxoaumo obnacte BU3HAYCHHS PyHKIIL. Taksk X -1#0, x# J_rxﬁ , x#—1, x#1, To 00nacth
BH3HA4YEHHS € 00’ €THaHHSI IHTEPBAJIIB: (—oo; —1) u(—l;l) u(l; +oo) .
3
5 : : . - () Y o
) Hocmimkyemo (yHKIiI0 HA NapHicTb-HemapHicTs: f (—x)= (—x)2 T f(x). Orxe,
¢byHKIisg HenapHa, rpadik QyHKLII CHMETPUYHUN BIAHOCHO MOYaTKy KOOPIUHAT.

3) 3HaxoaMMoO TOYKHM TepeTuHy rpadika QyHKIIT 3 ocsiMu KoopawHAT. [ 1bOTO MPUPIBHIOEMO
3

x> -1
3HaX0IUMO IHTEpBAJIM 3HAKOCTANOCTI (YHKIIT 3 ypaxyBaHHsSM obOnacti BusHaueHHs. 11lo0 3naiiTi

(2) _ -8
(-2) -1 41
YMHOM Ha IHTepBail (—oo;—l) ¢GyHKIIS Bl e€MHA. AHaJIOTIUHI JOCHIIDKEHHS IPOBEIEMO JJIsl 1HTEpBally

-0,125

xe(=10): -0,5)=—""""

(=10): »(-0.5) =557
0,125
0,5)=——"—

H(03)=555

(na intepsani (1;+00) dynkuis noxatHa).

KIIIIO JIO HYJIS:. Yy = =0, x’ =0, x=0. 'padik meperunae Bich Ox TUIKH B OHill TouIi x = 0.
YH yu: y p Y

sHak (yHKUii Ha iHTepBani x €(—oo;—1), 3Halinemo, Hampukiazn, y(-2)= <0, Takum

>0 (ma iHTepBai (—1;0) GbyHKIS A01aTHA); I IHTEpBaIy xe(O;l):

<0 (ua intepeani (0;1) dyHkuis Binemua); wis inrepBany x €(1;+0): y(2)=——>0

4) 3HaxoAMMO TOYKU PO3PUBY 1 NEPEBIPSIEMO HASIBHICTh BEPTUKAJIBHUX aCUMIITOT. TOUKU PO3pPUBY:
: <0.T i X
. 1oMy |im = —00,
x2 -1 x—>-1-0 x2 -1
3 3
——>0. Ormxe, lim —
x =1 X140 X~ —
3 3

. by .
JOCIIDKEHHS IPOBEAEMO Ul TOYKH X, =1. MaemMo lim ———=-%°, lim ——— = +%. 3BlICH BUILIUBAE,
x1-0 x° —1 xl+0 x° —1

mo npsami x; =—1, x, =1 € BepTUKaIbHUMH aCUMITOTAMHU.

x,=-1, x,=1. SIxkmo x upsmye 1o —1 3miBa, To x° ~1>0, x’ <0 i

= +00. AHaJIOTIUH]

Skmo x nupsmye g0 —1 cmpaBa, To x° —1<0, x° <0 i
pAMYy:! p
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3
. . . . X X
[TepeBipuMo QyHKITIIO HA HASIBHICTD TOXUJIOT aCHMIITOTH: k =1lim ( ) =lim =1,

3 3.3
bzlim(f(x)—kx):lim[ zx_l—l'xJZIimx a +x=11m 2x 1:O. Orxe, iCHye TOXHJIa aCHMIITOTA

X—>00 x—o\ X X—>0 x2 — x—wo X —
y=1-x+0=x,100TO0 Yy =Xx.
5) lllykaemo iHTEpBaJIM 3pOCTaHHS Ta cHajaHHs (QYHKII 1 11 eKCTpeMyMH.
[epeBipsieMO HeOOXimHy yMOBY: SKIO OGQYHKLOiE Y= f (x) Ma€ B TOYLl X=X, JOKAJIbHUH

eKCTPEMYM, TO il MOX1AHA B 11l Toull AopiBHIOE 0 abo He icHye. B HamoMy BUnaaky

!

, {x3] 3x2(x2—1)—x3-2x 3x'-3x"—2x"  x*-3x° (x2—3)x2
V= = = = =

x -1 B

(x2 —1)2 (x2 —1)2 (x2 —1)2 (x2 —1)2 .
[IpupiBHIOIOYM TEpITY NOXITHY O HYJS, 3HAXOAMMO CTAI[lOHAPHI TOYKU (TOYKU M103pLUIl HA EKCTPEMYM):
(x2 - 3) x’
(" -1)
He icHye. B Hamomy Bunazaky 1e Touku x, =—1, x, =1. Kpuruuni Touku po30uBaroTh 001aCTh BUZHAYEHHS
Ha IHTEPBaJIM 3pOCTaHHS 1 caJaHHs QYHKITIT: (—oo; —\/5) U (—\/g; —1) U (—1; 0) U (O; 1) v, (1; \/g) v, («/g, +oo) .

BpaxoByroun 3Haku nepioi NOXiAHOI B IHTEpBasiaX 1 00YUCIIIOYH 3HaYeHHS (QPYHKIIT B KpUTHUHUX
TOYKAX, CKJIAAEMO 3BEJICHY Ta0JIULIIO:

!

= =0, x*(x*-3)=0, x,, =0, x :—\/g, X :\/g.K WTHYHHMH € TaKOXK TOYKH, Ji¢ HOXiaHa
y 1,2 3 4 p

x (riB) | () [0 [0 (o)

f’(x) >0 0 <0 El El <0
f(x) 0 _& 3 —0 +00 J
2
0 (0;1) 1-0 1+0 (1:43) V3 (V351400
0 <0 El El <0 0 >0
0 J —o0 +00 J é@_ 0
2

6) LllykaemMo TOUKH MEpEruHy i IHTEpBaJIN OMYKJIOCT1 Ta YrHYTOCTI.

C(2(-3)) (o] (4 -6x) (5 1) —2(x 1) 2w (5 - 307)
y: = = =

(x2 —1)2 (x2 —1)2 (x2 —1)4

(47 —6x)-(x7 1) =dr-(x* -3x7) 4’ 6 —dx’ +6x—dx’ 4120 _ 2x +6x _ 2x(x" +3)

(x2 —1)3 (x2 —1)3 (x2 —l)3 (x2 —1)3 ’

=0, 3Bigku x, =0. Kpim Toro, npyra moxigHa He icHye B Toukax x, =—1, x, =1. OTxe,

, 2x(x2 + 3)

Y == v
(+*-1)

00J1acTh BU3HAYEHHS PO30MBAETHCS HA IHTEPBAIIH: (—oo; —1) U (—l; 0) ) (0; l) ) (l; +oo) .

BpaxoByroun 3Haku apyroi moxigHOi B IHTEpBaJax 1 OOYMCIIOIOYM 3HA4YeHHS (PYHKIT B TOYKax
[IEPETUHY, CKJIAIaeEMO 3BEJICHY TaOJIUIO:

X (—oo;—l) (—1;0) 0 (0;1) (l;+oo)
7'(x) <0 >0 0 <0 >0
f(x) N ) 0 N U
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7) bynyemo rpadik ¢yukimii. [TounHaemo 13 mpoBemeHHS acUMMITOT. [IpoBIBIIM  acCHMMMTOTH,
HAaHOCHMO KOOPJAMHATH TOYOK MIHIMYyMY, MaKCUMyMYy Ta meperuny. Ilicis mporo, KOPUCTYIOUNUCh JaHUMU
Tabyup, Oyayemo rpadik QyHKIIii.

IU‘Y Y
“ ' /
| e =
‘: : 3:!; _________ I— /// ry=x
6 | 2 Lk
5 : /I/l
|
A g I ! |
| V4 |
| A
2 : // | :
1\ % | // : |
8 7 6 -5 -4 -3 f2 —1_1“ 5 6 7 8 9 10 '\/F! ’ Il
-2 | : 1 //0 1:’\/§ X
Lo . |
-3 | | - |
- : ! //r :
5 Lo |
| s |
; o |
-7
I R B %?F |
A | - |
-9 e | |
3. 3aBaaHHA 1JI1s1 CAMOCTIHHHOT0 BUKOHAHHS
1. 3naiitu acumnToTu rpadika GyHKIIi.
X +4 ' —x+1 2 4x*
1. y= 2. y=—F— 3. y= 4, y=
7 x’ 7 x—1 7 x” +2x 7 3—x
12x x*=3x+3 4—y° x*—4dx+1
5.y= 6. y="—r-—""7"= 7. y= g p=2_"T°
7 9—x° 7 x—1 7 x’ 7 x—4
3 _1 2 2 2
9. y=2r ¥l 10, = my=—"_ 12 y:(1+lj
X X (x—l) X
13 _12-3%° 14 _9+6x-3x 15 poe 8x 16. v x—-1Y
Y x*+x Y x> -2x-3 Y x'—4 Y x+1
4 4 -1 _ 3
17. y=22 18, y= X o,y 8=l 1=
X (x+1) (x+1) X
2. IIpoBectr moBHE nocmiKeHHs QyHKIT Ta moOyayBaTH rpadik.
1 1 1
l.y:§x3—3x2+6 2.y:§x3—2x2+2 3.y:§x3—x2—8x+5
1 3 1 5 1 3
4, y=—x'—=x*-3x 5.y=—x"-=x"+3 6. y=—-x+=x" -4
YT TR Y76t T2 YT
7.y:lx3—3x2+3 8.y:lx3—1x2—2 9.y:—lx3+x2+3x—2
9 2 2 3
10. =13 423 1 y=—1yi3 4 12, y=—L ¥ 435
R T T T
1 5 1 4 1
13. y=—x"-=x*-2 14, y=—x'——x" -4 15. y=—=x" +6x" -1
YT Y735 Y773
3 2 3 9 15 1,
16, y=—x" ——x"+2 17. y=—x —gx +2 18. yz;x —gx -3

—lx2—4x 20. y:lx3—1x2—5
3 6 2

M.05.113.09. 3AJJAUYI HA 3ACTOCYBAHHSA INOXITHOI
IIpukiaaau BUKOHAHHA 3aBJaHb
1. Slke cniBBigHOLIEHHS Mae OyTM MDK po3MipaMH NpPSIMOKYTHMX BIKOH, W00 Npu 3adaHiil
OCBITJIEHOCTI (TUIO1IA BIKHA IOPIBHIOE S ) IEpUMETP BiKHA OyB HaliMeHIINM?
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Po3B’sa3anHs:
Hexaili mMaemMo mnpsIMOKYTHE BIKHO PO3MIpOM axb, HOro IJiOLIa 3a YMOBOK 3aJadl JIOPIBHIOE

a-b=S,3BiIKu a= % IMepumetp BikHa T0piBHIOE 2a +2b = P, a6o wio Te came: P = P(b) :%+b .

Ockuibku QyHKIIS P(b) 3aJIEKUTh Bl HEBIIOMOI b , BIIIIYKAa€EMO 3a SKOrO 3Ha4eHHA b . (QyHKIIA
P(b) Halyne HaiiMeHIoro 3HadeHHs. [l 1bOro 3HAWAEMO TMOXIIHY Ta MPUPIBHAEMO 11 0 HYIS:

2

P,)’:—£2+1:S—tb:0, 10010 —S +b° =0, 3BiMKN b, =Js, i :Ezi:\/g, TOOTO @, . =b,;

b b b s

BiamoBine: BIkHO Mae OyTH KBaIpaTHUM.

3aBaHHA A8 CAMOCTIHHHOT0 BUKOHAHHS

1. Slke cniBBiIHOIIEHHS Ma€ OyTH MK pO3MIpaMU NMPSMOKYTHUX BIKOH 33JJaHOTO MEPUMETPa, 11100
OCBITJIEHICTh MPUMILIEHHS Oysia HallOUIbIIO0?

2. Cirkoro 3aBIoBXku 120.m Tpeba oOropoauTH npuieriay a0 OyIUHKY 3€MeNbHY AUISHKY
HaUOWIBIIOT II0LI1. 3HAUTH PO3MIPH Li€T AUIIHKH.

n*

3. Bu3HAuuTH pPO3MIpH BiIKPUTOro OaceiiHy 3 KBajpaTHUM JHOM i 00’emom 32 x°, mo6 Ha
OOJIMIIOBaHHS HOTO CTIH 1/IHa BUTPATUTH IKHAMMEHIIE MaTepiaiy.

4. I3 KBajpaTHOrO JIHMCTAa KapTOHy po3MipoM 18x18 cu’ BUIOTOBIAIOTH BiIKPUTY #77#
KOpoOKy. I 1pOro i3 KyTiB JIMCTAa BHUPI3aIOTh 4 OJHAKOBUX KBAJPATH i JUCT 3MHAIOTH [0 | | |
NYHKTUPHUX JdiHISX. SIKO0 Mae OyTH CTOpOHA BHPI3yBaHOro KBajapaTa, 1100 KopoOka maina #,,#
HanOUbIINI 00°eM?

5. € npaAMoKyTHMIl JHCT xepcTi po3mipoM 50x80 cu’. YV 4oTHpROX HOro KyTax BHpI3aroTh
OJIHAaKOBI1 KBaJpaTH Ta poOJIsATh BIAKPUTY KOPOOKY, 3arMHAI0YM Kpai MiJ IPSIMUM KyTOM. SIka MakcUMallbHO
MOXJIMBA MICTKICTh TaKO1 KOPOOKH?

6. TloTpiOHO BUTOTOBMTH KOPOOKY, 06’€M K0T JOpiBHIOBAB 61U 72 cy’, HPU CHIBBiIHOLIEHI CTOPIH
1:2. SIxumu MaroTh OyTH PO3MIPHU BCIX CTOPIH, U100 MOBHA MOBEPXHS KOPOOKHU Oysia HallMEHII00?

7. Ha cTopiHIli KHUTH IpyKOBaHHUI TeKCT Mae 3aiimatu 432 cy’. Tlons 3Bepxy i 3HM3Y MalOTh OyTH
no 2 c¢m, acopasai3ziiBa—1o0 1,5 cv . BusHaunTH HalleKOHOMHII PO3Mipu nanepy.

8. 3HaiiTu CHIBBIIHOUIEHHS MDK pajlyCOM Ta BHCOTOIO LMJIHApA, L0 MPH JaHOMY 00’€Ml Mae
HalMEHIIlY IOBEPXHIO.

9. Tpeba BUrOTOBUTH GOUKY LMIIHAPUYHOT GOPMH HpH HaHOMY 00°eMi 3 . SIKMMH MaroTh OyTH
paaiyc 1 Bucota 604Ky, 11100 Ha il BUTOTOBJIEHHS MIILJIO SIKHAaHMEHIIIe MaTepiany?

10. Sxumu mMaroTh OyTH pajilyc 1 BUCOTa KOHCEPBHOI OaHKY IMIIIHAPUYHOT GOpMHU, 100 IPU TaHOMY
06’eMi 100 ¢y’ Ha 1i BUTOTOBIEHHS MIILIO SKHAWMEHIIE MaTepiany?

11. JdoBectu, 1m0 KOHIYHE maTpo (BIrBam) 3aJaHOi MICTKOCTI MOTpeOye HaWMEHIIOi KUIBKOCTI

Marepii, KoJau Horo BUCOTa B NG) pasiB OuIbIIe pajalyca OCHOBH.

12. Ha skiif BUCOTI HaJ LEHTPOM Kpyrioi miaaTtdopMu paaiyca R ciij MOBICUTHU JIIXTap, 100 BIH
HalKpallle OCBITJIIOBAaB JOPLKKY JAoBkosia miargopmu. (CTymiHb OCBITJIEHHS MPSMO HPONOPIIAHUI
KOCUHYCY KyTa MaJiHHs MPOMEHS 1 00epHEHO MPONOPLUIHHUN KBapaTy BICTaH1 10 JKepesa CBITIA.)

13. Butpary Ha naibHe U IBUTYHA SXTH IPONOPLiiHi KyOy i msuakocti. [Tpu mBuakocti 10xm/200
BUTpATH Ha NajbHe ckianaotb 3002pn/200, iHuni ) BATpaTH (IO HE 3aleKaTh Bil MIBUIKOCTI) CTAHOBIATH
4800 2pr/ 200 . Tlpu sIKiil WIBHIKOCTI SIXTH 3arajibHa CyMa BUTpaT Ha | ku nusixy Oy/ie HaliMeHIIo?

14. 3 nyHkTiB 4 Ta B, po3TallOBaHUX Ha BYJIULSX, SIKI IEPETUHAIOTHCS M1 KyToM 60°, 0JHOYaCHO
BUDK/KAIOTh JIBa BEJIOCUIIEAMCTH B HampsMKy nepexpectss C. Uepes sikuil yac BIACTaHb MDK HUMH OyJe
HaWMEHIIIO0, SIKIIO MIBHAKICTH MEPIIOTO BEJIOCHUIIEINCTA — 15KM/20() , IIBHUJIKICTb JPYroro — 12KM/ 200,
AC=9kxkm 1 BC=6km?

15. Pubanka nocmimae gogomy. Momy tpeba mepeiitn mose (3 myukry C), 100 MOTPAIUTH Ha 1IOCE,
Jie po3TamioBaHo Horo cenunie (myHKT A ). Haitbnmxda Binctans a0 moce 3 ku (myHKT B). Biactans mix
A 1 B nopiBHioe 5 xm . IIpoTe pubaiika mimoB moJieM y HaNpsSMKY OIYHKTY D, pO3TallloBaHOIO Ha LIOCE Ha
BijAcTaHl 1xm Bix Horo cenuma. Yomy pubanka NpuUiHSIB Take pIlIEHHs, XOuya I0JIEM BIH pyXaerbes 31
WIBUIKICTIO 4KkM/200, a 110 1moce — 5 km/200 ?
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16. PubonoBenpkuii karep cToiTh Ha sIKOp1 B 9 kv Bix HalOMMK40i TOuku Oepera. 3 Karepa Ciijl
BiJicTIaTH TIHI B odic, po3TamoBaHuil B 15 ku, paxyrouu 1o y30€pexoKio BiJ HaWOMMK4YOi 10 Karepa
Touku Oepera (odic po3TamoBaHuil Ha y30epexxi). SIKIIO0 TOHEIb MOXE PyXaTHUCS MIMIKH 31 MIBHIKICTIO
5Kkm/200, a Ha Becnmax 4xm/200, TO B SIKOMY IHKTi Gepera HOMy CIIil IPUCTATH, 06 TOTPAHTH B 0dic
SIKHAWIBH IS ?

Mopyas 07 ,,JuTerpanbne unciaeHHs GyHkuii ogHiei 3MinHoi. HeBu3Havenmii interpan”
M.07.113.01. BESIIOCEPE/IHE IHTEI'PYBAHHA
1. OCHOBHIi NOHSATTH Ta TeOpPeMH
[aTerpanu ocHoBHUX QyHKITIN

N dx
1_ Ide-C 5 J.a dx—]n—aa +C 10 Icoszx —tgx+C
dx .X
ldx=x+C “dx=e"+C ———— =arcsin —+C
2 | Jue=s o | Jerae=e n | ey
n an . _ dx _1 X
3. J.x dx:n+1+C 7 Is1nxdx——cosx+C 12. Ia2+x2_;arctg;+c
3. d_)::_;n_ﬁ_c g Icosxdx:sinx+C 13 j dx zihqa_x+C
* (n—l)x : ) a’—x* 2a |la+x
4. d d
—x:ln|x|+C 9 J.)zc = —ctgxr+C 14 j—dx :hq‘x+\/x2ia2 +C
x . sin” x . /xziaz

InTerpan Bin cymu (pi3Huui) (yHKUIA JOpIBHIOE CyMi (pI3HMIN) IHTErpajiB BiA HHUX (QYHKIIIH
[(h=f,0) dx= [ £(r) dx [ £,(x) dx.
Cranuii MHOKHUK MOYXHA BUHECTH 3a 3HAK IHTETpaia I kf (x)dx=k I f(x)dx.

2. [lpukyiaam BUKOHAHHS 3aB/IaHb
1. 3HaiiTu iHTErpas I Yxdx .

Bigmosins: %i/xT+C.

2. 3Haifty iHTerpan I (5 -x )2 dx .

Po3B’si3auns:
4 7
X

J.(25—10x3 +x6)dx =I25dx—I10x3dx+Ix6dx :25J.dx—10J.x3dx+J.x6dx =25x—10%+7+C.

7
X

Bigmosins: 25x—§x4 +7+ C.

3. 3HaiiTH iHTErpan J {1—7 L x” ] dx.

12
XX

1 1 34 1
Po3B’s13aHHs: J[l—7+%—x2°]dxzj —7+——x20 a’x=—————x—+C.
NEA 5 X
34 1 x!

Bigmosigs: ——-——-—+-—+C.
Jxoo 1t 21
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7\/;—3620

4. 3HaiiTu 1HTErpa I ——dx.
X

Po3B’a3auus:
_ 420 1 23 23
1—7\/;12)6 dx :J{%cz ’ —xzo"n]dx:j[%c 2 —xgjdx :7Ix zdx—fxgdx ___ 2 X .c.
X

2 x

Wi 9

2 .
5. 3HaiiTH iHTErpa J.(7x +——sinx+ 5"]dx .

Bigmosins: — +C.

X
Po3B’si3auns:

2 X
J.(7x+z—sinx+5x]dx:7J.xdx+2j.@—fsmxdx+f5xdx :7x—+21n|x|+cosx+ >
X X 2 In5

+C.

2 X

Binmosins: 7x—+21n|x|+cosx+ > +C.
2 In5

2

6. 3HalTH 1HTErpaJ I(2+i— ,1 ]dx.
X sin“x

. = 2
x sin’x sin? x

Po3B’si3anns: I(2+i— ! ]dx :2J.dx+4j.ﬁ— d =7x+4hl|x|+ctgx+C.
X
Biamosine: 7x + 4h1|x| +ctgx+C.
7. 3HalTH 1HTErpas I (2 cosx —4e" + 3)dx .
Po3B’s3anHs: I(2cosx —4e" + 3)dx = ZIcosxdx - 4Iexdx + 3Idx =-2sinx—4e" +3x+C.

Bignosigs: —2sinx —4e* +3x+C.

8. 3HaiiTu HTErpa I —.
x +3
PosB’a3auns:

dx

—Larctgi+ C
x2+(\/§)2 \/§ \/g

3acrocyemo popmyiy 12 (a = \/5), MAeMo I zdx 3 =~[
x°+

1 X
Bignosins: ——=arctg—+C .
NERRN

9. 3HaiiTu iHTErpan I —.
x =3
PosB’a3auns:

dx 1 |x—\/§|

AN P
(+3)

C.

3actocyemo pizHOBUI hopmynu 13 (a = NE) ): I 2d al 3 = J.
x f—

-3

— |+ C.

x++/3

Biamosins: th

23

10. 3naiiTu iHTETpaN J. L
' V25—

Po3B’si3auns:

3actocyemo dopmyny 11 (a =5), maemo = arcsin% +C.

dx B dx
".\/25—)62 _I\/Sz_xz

) ) X
Binmosins: arcsmg +C.
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11. 3naiiTu iHTETpaAN J. L
. V24

Po3B’si3auns:

+C.

3actocyemo popmyiy 14, maemo J. \/7 ‘x +V12+x°

12+x

+C.

Binmosins: ln‘x +12+ x*

3. 3aBaaHusAa A8 CAMOCTIIHOT0 BUKOHAHHSA

1 2 1 2 10
1. J.(xg—F+2i/x_4]dx, J.(x3+F—4\/x_5]dx, j(2x4+—3—$]dx, J.(3x4—?+93{/x_2]dx

X
4 2 2 Ux? = 10 =
1(3)(—?4-%]61)(, J.(2x3—4\/;+?]dx, J.{X8+ 10 —32 X3]dX, I(9X8—x—]9+113 x8]dx
x’ 1 5 Jx +x—x 2x +3x—4x"
J.(? 3 F—— ]dx J.(X +——3 ] Ix—4dx,_[ x7 dx .
4 2 . . i 9 3 .
2. J.9——— >—+10" |dx, J.6e —7sin x +8cosx ———— |dx, J.9x+——cosx+7 dx,
X Ccos'Xx sin” x X
2 3 . .
J.(4_;_cos2x]dx’ J.(6smx—8e +1)dx.

dx dx dx dx dx dx dx dx
> I\/9—x2 ’ J.962—25’ I\/xz_l()’ J.xz+16’ J.\/x2_16 ’ J.xz+36’ ‘[\/4—x2 ’ J.)c2—49'

M.07.113.02. 3SMIHA 3MIHHOI I1JI 3HAKOM JIA®EPEHIIIAJIA
1. OCHOBHi NOHSATTS Ta TeOpPeMH
Sxmo aprymeHT ¢yHKUIi 1 3MIHHA M 3HaKoM JudepeHiiajga OJHAKOBI, MOXHa 3acCTOCYBATH

dopmyny 3  Tabmmmi  iHTerpais: Icost 0 =sin(+C; jsinDd []=—cos +C; Ie”d O=e'+C;
n+l1 D
ID"dD:D +c;jd——
n+l [
[Tin 3HaKoM audepeHiiana MoKHa JoaaTu (BiTHATH) Oyab-sKy crany, 60 d (x +C ) =dx*dC, a tak

dl dl 1 0
=tgl+C; | ——=—arctg—+C.
20 8 J.D2+az a ga

gk dC =0, 10 dx=d (x +C ) . I1in 3Hakom nudepeHiiaga MoKHa JOMHOKUTHU (OAUIMTH) 3MIHHY Ha Oy/ab-
AKy CTally, IpH LbOMY caM IHTerpal Ttpeba mnoAuMTH (IIOMHOXKUTH) Ha If0 craimy. Tak sk
d(Cx) =CdxxtxdC, dC=0, T0O d(Cx) = Cdx, novarkoBy ymoBy 3MiHwiu (30uteiimmm) B C pasiB i

noTpiOHa komneHcalis (3MeHmenss B C pa3iB).
’
Tak sax d (xz) = (xz) dx=2xdx, 10 2xdx=d (xz) (2x BHecnmu mix 3HAK gudepeHIiana).
Anasoriuno: 3x°dx=d (x3) (3x” BHecaw mix 3Hak gudepenuiana), cosxdx =d (sinx) (cosx BHecHH min

sHak audepenuiana), sinxdx=—d(cosx) (sinx BHecnnm nin smHak audepenuiana), e'dx=d (ex) (e

=d(Vx) (Jx

. . dx 1 ) .
BHEC/H I 3HaK audepenmiana), — =d (Inx) (— BHecnw mix 3Hak audpepenmiana),
x x

dx
2x

BHECJIU MiJ] 3HAK AUQEpeHIriana).

) ) dx
BHECIIH T1i11 3HaK qudepenuiana), —— =d (tgx) (
cos cos” x
2. [lpukyiaam BUKOHAHHS 3aB/IaHb

1. 3HaiitH iHTErpa I cos(x— 3) dx.
P03B’s3aHHS: Icos(x—f%)dx =Icos(x—3)d(x—3) =sin(x—3)+C.
BignoBins: sin(x—3)+C.
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o . 7
2. 3uaiitu iHTErpa Ie’” dx .

Po3B’s13aHHS: Ie"”dx = Ie“7d(x+7) = +C. Bimnosins: ¢ +C.
3. 3HaiiTu iHTEerpan I m
: ¢ odx pdx+2) _ 2 C(xw2)t
Po3p’s3anHs: I(x+2)2 _I (c+2) —I(x+2) d(x+2) = +C =T +C.
BiamoBine: — +C.
x+2
dx
4. 3HaiiTH i :
HaWTH IHTErpas I s
Po3B’s3auns: I dx = I d (x _ 5) = ln|x —5| +C. BignoBins: ln|x - 5| +C.
x=5 x-5

5. 3HaiiTy iHTETrpan Ie3 “dx .
Po3B’13aHHS: J‘e3xdx = %J.e“d@x) = %e” +C. Bianosizs: %e” +C.
6. 3HaiiTi iHTErpa Icos 2xdx .
Po3B’sa3aHHs: ICOS 2xdx = %Icos 2xd (2x) = %sin 2x+C. Binnosins: %sin 2x+C.
7. 3HailTu iHTErpan J >

cos”

)
, dx 3 X ) . X
Po3B’sa3anHs: j = 3_[ =3tg—+C. Binnosigs: 3tg—+C.
2 X 2 3 3
cos 3 cos 3

8. 3Haiitu inTerpa I cos(2x+ 3) dx .

Po3B’s13aHHs:
jcos(2x+3)dx :%jcos(2x+3)d(2x)=%jcos(2x+3)d(2x+3) =%sin(2x+3)+c.
Bianosigs: %sin(2x+3)+C.

9. 3HaiiTH iHTerpa I sin (4x — 5) dx.
Po3B’sa3anHs:

jsin(4x—5)dx :%jsin(4x—5)d(4x) =%jsin(4x—5)d(4x—5) z—%cos(4x—5)+C.

Bignosigs: —%cos(4x - 5)+ C.

dx

sin’ (x - lj
3

PO3B’513aHH$III :3J =3|———< =-3ctg Xo1l+cC.
.o x .o X .o x 3
sin“| ——1 sin“| ——1 sin“| ——1
3 3 3

10. 3naiiTH iHTETpaNT I
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Bimmosime: — 3ctg(§ - 1) +C.

11. 3naiiT iHTETpaN J " 2xdx.

2 . . 2
Po3B’s3anHS: Jexz 2xdx = Jexzd(xz) =e" +C. Binmosins: e¢* +C.

xdx

12. 3naiiTu iHTETpaNI I T
+x

, xde  1p2xde 10d(x) 1.d(F+1) X
Po3B’sa3anHus:; J.1+x2 :EJ‘1+X2 :EJ‘ 1+x2 :EJ‘W 2511'1‘14-)6 ‘+C
Biamosins: %ln‘l + xz‘ +C.
13. 3naiiTu iHTETpaT I CO? )7cdx .
sin’ x
. . 6 .6
Po3B’s3anHs: J.CO'S xdx = I d(.smx) =J‘sin’7xd(sin x) - Y. c.  Bignosi: S Y, .
sin’ x sin’ x -6 -6
x2dx

14. 3HaiiT iHTErpan I

NIESS .

Po3B’s13anns: I xd —%J.(l+x3)_; -3x2dx:%J.(l+x3)_; .d(l+x3) zéx/)f’ +1+C.

NIESS -

Binmosins: §\Ix3 +1+C.

) e'dx
15. 3HailTu iHTErpal .
P J.e“ +4
: d(e') . d(e) : s
e’dx 1 e . ) 1 e
Po3B’a3auns: = = =—arctge—+C. Bigmosigs: —arcte—+C.
2 Jota J J5 2185 28

e2x+4_ > +(€x)2

16. 3naiiTH iHTETpaT J(2 Inx-— lij a .
nx, x

Po3B’si3auns:

2nx——— |2 = [ 21— (Inx) = 2[1n va () -3} L) =
2o 5 =[(2mefatnn =2fmsa(n-51 %

(ln x)2

—3ln|lnx|+C.

Inx /) x Inx nx
Biamosins: (h1 x)2 - 3111|1n x| +C.

17. 3naiiTu iHTETpaNI J.

dx
2\/;sin2 \/; .

dx dx d(\/;)
Po3s’ : =2 =2 = 2ctgx + C.
ommann: [ A e e e

BiamoBiae: — 2ctg\/; +C.

3/
18. 3HaiiTu iHTErpan J.L;gxdx

CoS X

4
Riio~ : 4
Po3B’s13aHHS: J.%x =J‘\3/3+tgx d (tgr) :J.(3+tgx)3 d(tgx+3) _Brtex)s +4;§,x)3 +C.
cos’ x

3 4
Bianosigs: Z(3 + tgx)3 +C.

19. 3HaiiTu iHTEerpaN Itgxln(cosx)dx.



Itgx In(cosx)dx = J.

a) Ism (8+x)dx; 6) J'

30
Po3B’si3auns:

ox In(cos x )dx :J.

COSX ln(cosx)d(cos x) = Iln(COSX)d(ln(Cosx)) = In? (cosx) +C.

CoSX
Binnosine: In (cosx)+C.

3. 3aBaaHHs IS CAMOCTiiiHOT0 BUKOHAHHS
1. 3HaiiTu IHTErpaIn MGTOI[OM 3MIHHU 3MIHHOT i1 3HaKOM AudepeHifiaia (1o aBa 3 psaaKa):

dx ; B) J.xdfl;r) I(x—3)3 dx ;1) J‘\/x—de;n) J‘7"’8dx;

cos’ 8+x)

1 x
cos8xdx ; €) |sin9xdx ; x dx;3) | ——=dx;n) |eddx.
e) I ) I ) J.sm 8x ) J.cosz(x/IO) ) J
2. 3HalTH 1 1HTerpaJm METOJIOM 3MIHU 3MIHHOT M1 3HAKOM nnq)epeHuiana (o nBa 3 pmea)'
;0 62 dx B) |sin| ==3 |dx;T —d X5 1
Sx—1 ) J ) I ( j ) I cos’ x5 1) j ) J.

3. 3HailTH IHTErpad METOI0M BHECEHHSIM IT1J] 3HAK nnq)epeHulaﬂa (Ho OJTHOMY 3 prJIKa).

1) Icos3xsinxdx,2)j cosxdxz’ )J. sin xdx ,4) IMsinxdx,S)J‘ cos xdx

l+s1nx 1+2cosx W1+ 2sinx ’

6)I Zxdx 7)I 3x’dx S)J 3\/ﬂa’x 9)I Zxdx , 10) I—de , 11) Jxe‘”zdx;

23) j—d 24) j

N1+ x?

12) jtgxdx 13) jctgxdx 14) _[tg s  15) ICOS x-tg'x - 16) Ilcrfifi
“d d Jinxd
H 18) J- e dx 19)I d . 20) J'x\/3 —, J- l'lxx X 22)J'COS x;

sm\/_ dx dx dx
,25) | ——=——+, 26 27 | ———.
)J.\/;coszx/; )J.\/;b—\/;i )I\/;(x+l)
M.07.113.03. IHTET'PYBAHHSA YACTUHAMU
1. OCHOBHi NOHSATTS Ta TeOpPeMH

dopmyiy iHTErpyBaHHSA YaCTUHAMH J udv=uv — I vdu 3aCTOCOBYIOTB!

1) B iHTerpasax BHIJIALY I P(x)e“dx; I P(x)a"dx; I P(x)sin xdx ; I P(x)cosxdx (me P(x) —
MHOT'OYJIEH) [T03HAYAKOTh U = P(x), dv — 3aIUILI0K);

2) B IHTErpajmax BHIVIALY I P(x)In xdx; I P(x)log, xdx ; I P(x)arcsin xdx ; I P(x)arccos xdx ;
I P(x)arcctgxdx; I P(x)arctgxdx (mo0yrok MHOTOWIEHA 1 00epHEeHOT (YHKIIIT) MO3HAYAOTh U —

obepuena pynxkiis, dv = P(x)dx .
2. [lpukyiaam BUKOHAHHS 3aB/IaHb
1. 3naiiTn iHTETpaN _[ (1 - 4x) sin 2xdx .

PosB’a3auns:
u=1-4x du = —4dx

1 1
=—(1—4x)=cos2x—|—cos2x-4dx =
dv =sin 2xdx v:%IsiHZxd(Zx):—%COSZx ( x)2cos * I2COS v

=—(1—4x)%cos2x—‘[cos2x~2dx =—(1—4x)%cos2x—sin2x+€.
) ) 1 )
Binmosins: (2x - 5] cos2x—sin2x+C.

2. 3HaiiTu iHTerpat _[ (2x-1) e dx.
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Po3B’s13anns:
u=2x-1 du = 2dx . 5
- _ 2 _1 — -3x = —3xd —
dv =e > dx v:—éje_3xd(—3x):—§e_3x ( g )3@ +3Ie *

1 2

:—(2x—0§e4X_%Ié%d(8x)=—(2x—0§e4X_§eax+C.
Binmosins: (% —%Cje‘” _%e_sx L C.

3. 3uaifty iHTerpan I x* sin xdx .
Po3B’s13aHHs:
{ u=x" du =2xdx
dv

=sinxdx v=—CoSXx

) 5 u=2x du =2dx
=—x cosx+J2xc0sxdx:—x cosx+_[2xcosxdx ] =
=cosxdx v=sinx

:—xzcosx+2xsinx—f2sinx+C=—x2cosx+2xsinx+2cosx+C.
BimmoBime: — x*cosx +2xsin x +2cosx + C.
4. 3HaiiTy iHTerpan I x?-2%dx.
Po3B’si3auns:
u= x2 du = 2_§dx x2 2x 2 . u=Xx dl/l = dxx x2 2x 2 x2x 2x
d=2d v==> T2 m2d T E =2y v=2 T T 2 mz_Imzdx
B " In2 In2

= - -— = ———+—=-+C
In2 In2{n2 In"2 In2 In"2 In’2
x22x x2x+] 2x+]
———t+t—=+
In2 In"2 1In°2
5. 3HaiiTu iHTErpa I e’ cos xdx .

~ x22x o) |:x2x 9% j|+ ~ x22x x2x+l 2x+l

C.

Binmosins:

Po3B’si3auns:
{ u=e" du=e"dx

dv=cosxdx v=sinx

L L u=e" du=e"dx
=e s1nx—Je sin xdx ) =
dv=sinxdx v=-—cosx
=e" sinx—(—e" coS X+ Iex cosxdx) =e'sinx+e’ cosx —Ie" cos xdx .
Maemo piBHSHHS BITHOCHO I e* cos xdx , T00TO _[ e cosxdx=e"sinx+e" cosx— j e* cosxdx abo

X

. . e, .
2_[e" cos xdx = e sin x + e cos x . 3Bincu J.e" cosxdx:7(s1nx+cosx)+C.

X

: . e .
Binnosine: ?(sm x+cosx)+C.

6. 3HaiiTu 1HTErpa I In(x —8)dx .

Po3B’si3auns:

u=In(x-8) duzxd_x8 thl(x—S)—I

dv =dx V=2x
8 ]dxzxm(x—S)—x—SIMthl(x—S)—x—Shl|x—8|+C.
8 x—8

:xm(x—S)—J.[1+

x—
Binnosine: xIn(x—8)—x—8Injx—8+C.
7. 3HaiiTn iHTErpan J(2x —4)In(1-x)dx.

Po3B’si3auns:

X x—8+8
de thl(x—S)—J.dez
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—dx

[ u=ln(1—x) du:;]:(ﬁ4x)1n(1x)+I(x24x)1dx
dv

=(2x—4)dx v=x—4x —

B niginTerpanbHOMy BUpa3i BUAUIMMO LLTY YacTUHY. /st 1bOro AUTMMO YKCENbHUK Ha 3HAMEHHHUK:

(x —4x)ln 1- x +J.ﬂdx

2_4 _ 1 3
_ ;_xx % (xz_4x)1n(1—x)+j(_x+3_fjdx:
: j’z” :(’“2‘4x)1n(1—X)—fxdx+I3dx—f13f);:
2
-3 :(x2_4x)1n(l—x)—%+3x+3ln|l—x|+C_

2
Bignosins: (x2 - 4x)h1(1 - x)— % +3x+ 31n|1 - x| +C.

8. 3naiiTu iHTErpan I ln(4x2 + 6)dx .

Po3B’si3auns:

8xd
:61;(4’5; +6) du :ﬁ = xln(4x2 +6)—I;;2—2ix3 = xln(4x2 +6)—I%dx = xln(4x2 + 6)_
VvV =dax V=X
_1(2_2x26+3jdx xhn(4x +6)- 2x+3jx 3 = xIn(4x* +6)- 2x+\/€arctg(%x]+C.
2

Biamogiae: xhl(4x2 + 6)— 2x+ \/garctg(%x] +C.

9. 3HaliTH 1HTErpas I arccosxdx .

Po3B’si3auns:

u=arccosx  du=—— B x B 1 d(xz) B

{ o v\/}?]xarccosx+jmdxxarccosx+§jm
= xarccosx—%j(l —xz)_%d(l —~ xz) = Xarccosx — (1 —xzﬁ +C.

Binnosine: xIn(x—8)—x—8Injx—8+C.

10. 3naiiru inrerpan [ (3x° +1)- arctgvd

Po3B’si3auns:

u = arctgx du = dx
1+x :(x +x) arctgx — J.
dv=(3x2+1)dx v=x+x

dx (x +x) arctgx — IM

1+ x*

= (x3+x)- arctgx — dex = (x3+x)- arctgx — x_; +C.
2

Binnosines: (x3+x)- arctgy — % +C.

11. 3naiiTu iHTETpaT I arctg2xdx .

Po3B’si3auns:

2dx
u= arCtgzx du = 1+ 4x =X- arctgx I dx =X- arctgx J. )2 =X- arctgx J.4x—+1) =
dv — dx Vv=x 1+ 4 1+ 4x
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= x-arctgx—%hl‘l+4x2‘+ C.

Biamosine: x -arctgx —ihq‘l + 4x2‘ +C.

3. 3aBaaHHA 1J1s1 CAMOCTIHHHOT0 BUKOHAHHS
1. 3HaiiTu iHTErpanu METOI0M IHTETpYBaHHS YaCTUHAMHU (IO OJIHOMY 3 KOMIPOK TaOJIHIIL1)

_[(x—l)cosSxdx; _[(x—l)sin4xdx; Jxe"*sdx; _[(x+7)e"dx;

[ (x+2)sin 3xd ; [ (xx—3)sin 2xdx; [(2x+3)edx; [(x+5)edx;
[(7x=10)sin Sxdx ; [(3x—T)cosSxdr; | [(x+2)e"dx; [(1-2x)e™dx;
[(2x=3)cos5xdx; [(1-5x)sin3xde; | [(x+3)edx; [(5-2x)e dx
(

_[xcos(x—2)a’x; _[xsin(?»x—l)dx; _[ x+5)edx; Ixe"‘dx;
chos(5—3x)dx;J3xsin(5x+2)dx. _[(3—2x)4"dx; J(2x+l)-2"‘dx.
szcosxdx; Ixz-Sxdx; Ie"sinxdx. lenxdx; Jxln(x+l3)dx;f(x2+1)h1xdx;
Jarctgxa’x; Iarcsinxdxfarctgkdx. Ilnxdx; Iln(2x+3)dx; J(x—2)ln(1—x)dx.

M.07.113.04. IHTETPYBAHHS HAMITPOCTIIINX PAIIIOHAJIBHUX JIPOBIB
1. OCHOBHi NOHSATTS Ta TeOpPeMH

[lepmuii Tun J. —dx 1 Apyruil Tumn I 4dx PO3B’SA3YIOTh 3BEJCHHSIM JudepeHuiaia 10

+B (Bx£p)
dl . ¢dU 1
BUrsiny d ( x B) 1 3aCTOCYBaHHSIM TaOJIMYHUX IHTErpajiB I —= ln|D| +C 1 I =—————+C
O 0" (n - I)D""
) ) Dn+]
(HacnmigoK J.D dll= +C).
n+l
Ax+ B
Tpetiit Tun J. +—dx PO3B’SA3YIOTh BHJUICHHSM Yy YHCEIBHUKY IMOXIAHOT 3HAMCHHHKA 1
X tpx+q
o . dt . dt 1 t
3aCTOCOBYIOTh  TaOMWYHUN  IHTETpai I —= ln|t| +C 1 dopmynn I — =—arctg—+C  abo
t t“+a- a a
[ LN W (il oY
t“—a 2a |t+a
2. [lpukyiaam BUKOHAHHS 3aB/IaHb
1. 3uaiitu iHTETpa de.
3x-34
d(x-3-34
Po3B’s3anHs: Ld =2 dx :% (x ) =%1n|3x—34|+C.
3x—-34 3x-34 3 3x-34 3
Bizmosiz: E1n|3x -34/+C.
2. 3HaiiTu 1HTEerpan .
P I 1- 2x
1 1
Posp’s3anfsa: | ———— =—— =——In[l -2x|+ C. BignoBigs: ——In|l—2x|+ C.
e e Y L2
3. 3Haiitu iHTerpaN ﬁdx :
Dx—
7 2x 5 1 7
Po3B’s13anns: I—3dx— I =—I = s+C=————7+C,
(2x—5) 2x 5 2x 5 2 2(2x 5) 4(2x—5)
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2y -2
[—L—dx=7[(2x-5) =—j (x5 d(2n-5) -2 o T L ¢
(2x—5) 2 -2 4(2x—5)
BiHHOBiﬂB: —m'i'
dx
4. 3HaiTH i _.
HaANTH IHTErpa I Ry
dx dx d(x—4) 1 X -
Poss’ : _ = = —arct C.
owmsams: [ I(35—4)2+32 3T
Biamogiae: %arctgx_4+C.
dx
5. 3naiitu i _—
HaNTH IHTErpa I v
dx dx d(x +3) w34,
P ’ . = =
ow'mann: [ s e '[(x+3)2—42 2 i34t
1, |x-1
Bi inb: —1 .
1IIIOB1Ob 8nx+7+C
6. 3naiiTu iHTErpan I %
POSB’?ISaHHSIIJ. 22x+35 —J. x +35x+1 ln‘x2+35x+1+C.
x +35x+1 x* +35x+1
Bimnosins: In[x’ +35x+1|+C.
7. 3HailTu iHTErpan I %
Po3B’s13anns:
J~ 22x+3 _J~2x 6+6+3 J‘ 2x—6 Ir +J‘ : 9 _
x —6x+13 X —6x+13 x*—6x+13 x°—6x+13
d(x*—6x+13
= (f i )+9j . d = In|’ —6x+13\+9j'—
x"—6x+13 x*=2-x-3+3"-3"+13 x 3) +4
=Inx’ —6x+13\+9j (x-3) =1n\x2—6x+13\+2arctgx_3+c.
~3)" +2? 2 2
Biamogiae: ln‘x —6x+ 13‘+5arctg 2 =3 +C.
3x-6
8. 3uaiitu i ——dx.
HaANTH IHTErpa I T x
Po3B’s13aHHs:
3J-— _ J~ 2x—4 _ I2x+8 8— 4 _ I 2x+8 _—Iz—dx:
X +8x+7 x° +8x+7 X +8x+7 x> +8x+7 X +8x+7
dlx” +8x+7 4
zij (f i )—18j _ 3y +8x+7|- 18jx—+)=
29 x"+8x+7 X +2-x-44+4 -4"+7 2 +4) 3?2
=§1n\x2+8x+7\—18 P43 c—-m\x +8x+7]-3In] bic.
2 M+a43] 2 x+7
Bimmosins: 3ln‘x2 +8x + 7‘—3ln x+1 +C.
2 x+7
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3. 3aBaaHuAa A8 CAMOCTIIHOT0 BUKOHAHHSA

1. 3HaiiTH iHTETpATH J._—zxd J. 2x-1 dx,J. -1 dx;J.4_3xdx.

S5x —x+7 x2—2x+5 x2—x

Y Y OL)C+B
2. 3HaliTH 1HTErpanu J.ocx+[3dx’ Imdx, Ix2+4x+5dx’ Ix2+8x—20 *

M.07.113.05. IHTEI'PYBAHHA PAIIIOHAJIBHUX JIPOBIB
IIpukjiagu BUKOHAHHA 3aBJAHb

N . . . . X +3x7 +1
1. 3HaiiTH HEBU3HAYEHUH 1HTErpaji Bijl palioHaJIbHOTO Ipo0y I3—1 dx.
X+
Po3B’sa3anHs:
. . .. X +3x" +1 x +1
Buztinumo ity 4acTHHy HENPaBUIBHOTO MiIHTErpatbHOro  — = 7 >
parioHaiabHOTO ApoOy. s OTO MOIUITMMO Ha 3HAMEHHHUK: X +x X
2
) X +3x7+1 , 2x7+1 2x+1
B pesynbTati onepxumMo 3 =X 3 .
x +1 x +1
Po3knanemo npaBuiibHUM Ipi0 HA HAWIPOCTINIl IpoOu (32 MHOKHUKaMU 3HAMEHHUKA).
2
227 +1 25 +1 A4 BrrC  A(X —x+1)+(Bx+C)(x+1) -
- = . = +— = . . Hpobu  piBHI,
x+1 (x+1)(x —x+1) x+1 x*—x+1 (x+l)(x —x+l)

3HAMEHHUKH PIBHI, OTKE PIBH1 YUCEIbHUKH A (xz -x+ 1) + (Bx +C ) (x + 1) =2x"+1.

[lepmnii MmeTos BU3HAUEHHS KOE(ILI€HTIB: MPUPIBHIOBAHHS KOE(DIIEHTIB MPU OJHAKOBUX CTEIEHAX

X A+B=2, B=2-4, B=1,
neBinomoi Ax’—Ax+A+B’+Bx+Cx+ C=2x"+1 pmac x' 19— A+B+C=0,=:-34+3=0,=>:4=],
x| A+C=1 C=1-4; [C=0.

2x°+1 1 x
3 = + 2 :
x4+l x4+l x —x+1
Jpyruii MeToa: MeTo1 Bapialii HEB1AOMOI, 1110 MOJISIrae B IPUCBOEHH] IEBHUX 3HAYeHb 3MIHHIN, J1a€
x=-1: 34=3, A=1,
cuctemy x=0: A+C =1, =<C =0, 3Bigkn
x=1: A+2(B+C):3; B=1.

ToOTo Mmaemo

2x*+1 1 X
3 = + 2 :
x+1 x+1 x"—x+1

3

Maemo I 2dx+f dx+I > Y k. [lepmuit iHTETpan — TabIMIHAN Ix2dx =x—+C, Ipyrui —
x+1 x —x+1 3
apio I tunmy IM =1In |x + 1| +C, Tperit — gpi6 Ul tumy J.z;dx =
x+1 x —x+1
1
:_J 2x ldx _J~ :_J x —x+1 lj dx :lhq‘xz
x+1 —x+1 ¥ —x+1

1 X 2
—x+1l|+—arctg—==+C
2V (AY 2 [+ Fete s
x——| +| — 5
( 2) 2 2

Iy —
arctgx—+C .

N J3

2. 3HaiiTH HEBU3HAYCHUN IHTETPaAJl BiJl PAI[lOHAIBHOTO IpO0y I

Biamosigs: ?+ln|x+l|+—ln‘x —x+1‘

3x dx .
+1

Po3B’si3anns:
Creminp 3HaMEHHUKA 3, yncenbHUKA 1, Api0 MpaBUILHUN, BUIUIATH IIUTY YaCTHHY HE Tpeoa.
Po3knanemo npaBuiibHUM Ipi0 HA HAUIPOCTINIi IpoOu (32 MHOKHUKaMU 3HAMEHHHUKA).
X X A Bx+C A(xz—x+1)+(Bx+C)(x+1)
3,1 2 = T3 = 2 :
x+1 (x+1)(x —x+1) x+1 x"—x+1 (x+1)(x —x+1)




36
Jpobu piBHI, 3HAMEHHUKH PIBHI, OT’KE PIBHI YHCEIbHUKH A(x2 -x+ 1) (Bx +C )(x + 1)

=x.
JIns BU3HAYeHHsI HEBIOMHUX KoediieHTIB A, B, C NpuUpIBHAEMO KOEQILIEHTH HPU OJHAKOBUX
CTETIECHAX 1 i

HeBitomoi  Ax’ —Ax+ A+Bx* +Bx+Cx+C=x. lle nmac  cucreMy  piBHSHB
x*:[ A+B=0, B=-4, B=1/3,
X'-A+B+C=1,={-34=1,=4=—1/3, To6T0 MaemMo — —1(— Lo, x+l ]
0 x+1 30 x+1 x —x+1
x| A+C=0; C=-4; C=1/3.
. 1 1 x+1 o . .
B pesynapraTi onpepxamu — I - +— dx . Ilepmmii iHTerpan — ngpi6 1 Tunmy
x+1 x"—x+1
d(x+1 : . 2x -1
Iﬁ=ln|x+l|+6’, npyruii  iHTerpan — apid6 Il tuny J.zx;l = jx +3
x+1 x —x+1 x+1

2x-1 ~x+1) 3 1 '
_J.x xx+1 _J'x x+1: J'xx_xx:l x+§j—( 1]2 3:5111‘ x+1‘ \/_arcth+C Toni
x_i
2 2

4

+1 1 1
EI(_x+l+xzx—x+l)dx=_§1n|x+l|+_ln‘ x+1‘

Biamosigs: — §1n|x + 1| + lln‘

\/_arctg \/_
\/_arctg \/_

o .. 3x? +14x+37
3. 3HalTH HEBU3HAYCHHI THTETPaIT J.

> x
(x—1)(x"+4x+13)
Po3B’a3auns:

x+1‘

Po3kmanemo migiHTerpaidbHUil NpaBWiIbHMM Api0 Ha HaWOpocTimi ApoOuW 3a MHOXHHUKaAMU
32 +14x 437 A Bx+C A(x2+4x+13)+(Bx+C)(x—l)
3HAMEHHHKA! > = +— = .
(x=D)(x* +4x+13) x-1 2’ +4x+13 (x=1)(x" +4x+13)
[IpupiBHIOKOYY YUCETEHUKH, OJEPKUMO A (xz +4x+ 13) +(Bx+C)(x—1)=3x>+14x+37

JIns BusHaueHHs HeBOMHMX KoediuieHTIB A, B, C npuUpIiBHIEMO KOEQIIIEHTH INPU OJHAKOBUX
crerensix Heimomoi Ax°+44x +13A4+Bx"—Bx+Cx—C =3x’+14x+37 . 3Bincu MaeMo cHCTEMY PiBHSHb

2

X" A+ B =3,

B=3-4, B=0, )
44— B+C=14,= 184 -40=14,= | A=3, Macso —> 18 *+37 __ 3 2
0 (x—D(x"+4x+13) x-1 x"+4x+13
x 1| 134-C=37; C=134-37; C=2.
. . 3 2 . . .
B pesynbrari ogeprkanu iHTErpa J +— dx . Ilpointerpyemo otpumani apo6bu I i 111
x—l X" +4x+13
x 1) dx 2 x+2
THIy, MaeEMO 3| ——~=3Inx—-1|+C 12 =2 ==—arct +C.
Y f A fx T3 I(Hz)u(z)z 308
Biznosizs: 3In|x -1 +garctgx+ 2ic.
5 . X +6x° +13x+6
4. 3HaliT HEBU3HAUYECHUH IHTETpal I —dx.
(x=2)(x+2)
Po3B’sa3anHs:
Pozknagemo npib Ha HaWIpoCTIIIi npobu 3a MHO>KHUKaMHU 3HAMEHHHUKA:
X+6°+13x+6_ 4 B C D _ ALc+2) + B(x+2) (x=2)+ Cr +2)x = 2)+ D(x~2)
(x=2)(x+2)"  x-2 x+2 (x+2) (x+2) (x—2)(x+2)

3BigKu A(x+2)3 +B(x+2)2 ()c—2)+C(x+2)(x—2)+D()C—Z)z)c3 +6x*+13x+6.
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Koediuientn 4, B, C 3Haiiiemo cnocoboM Bapiallii 3HA4€Hb X, 1110 A€ CUCTEMY

x=-2 —4D=-8+24-26+6, D=1, D=1, D=1,
x=2 644=8+24+26+6, A=1, A=1, A=1,
= = = Tobro mMaemo

x=0 84—-8B—-4C-2D =6, -8B-4C =0, 4C =0, C=0,

x=-1{A-3B-3C-3D=-1+6-13+6; -3B-3C=0; B=-C; B=0.
T+6xT+13x+6 1 1
X rox x3 = + ; iJ' dx +I dx - :1n|x—2|——1 -+ C.
(x—2)(x+2) x=2 (x+2) x=2 (x+2) 2(x+2)

Biamosigs: 1n|x—2|—;2+C.

2(x+2)
3_ —_—
5. 3HaiiTu HeBHU3HAUEHUH IHTErpaj j 2x” ~40x -8 dx .

x(x+4)(x-2)

Po3B’si3auns:

2x° —40x -8 _2x3—40x—8_2_4x2+24x+8
x(x+4)(x—2) X +2x* —8x X +2x* —8x
4x* +24x+8 A B C

Poskmanemo mnpaBuwibHMM 1pi0 Ha HaWopocTimi gpoobu: ————=—+ + =
x(x+4)(x-2) x x+4 x-2

BuainuMo 1y 4acTuHy HEMPAaBUILHOTO APIOY

A(x+4)(x—2)+Bx(x—2)+Cx(x+4) ) .
= . IlpupiBHIOIOYM  YHCENFHUKH,  OJCPKHMO  PIBHSIHHSA
x(x+4)(x-2)
A(x+4)(x=2)+Bx(x—-2)+Cx(x+4)=4x"+24x+8.
Koediuientn 4, B, C 3HaiineMo crnocoboMm Bapialii 3Ha4eHb X, IO Ja€ CHUCTEMY pPIBHSHb
x=—-4:[24B =-24, B=-1,
4x* +24x+8 -1 -1 6

x=2:412C=72, =< C=6, Tobro MaeMO ————=—+ + .
x(x+4)(x-2) x x+4 x-2
x=0:| —84=8; A=-1.

. Ilepiwmit iHTEerpan — TabauyHui, 1 — qpodu I

B pesynbrari maemo Izdx + I—x 1 —J' bdx
X+

THILY, TOJi OTPHMAEMO: 2I dx + J.ﬁ-f- J' d(x +44) - 6J. d (x _22) = 2x+In|x|+In|x+4|-6In|x-2|+C.
X X+ X —

BignoBigs: 2x + 1n|)(c(x—+24)16)| +C.

JpoOu TpeThOTro THIY 13 3HAMEHHUKOM 3 J0JIaTHIM TUCKPUMIHAHTOM, MO>KHA PO3B’sI3aTH IHAKIIIC.

dx
6. 3HaiiTh HeBU3HAYCHUH IHTETPaJ I -
X2 +5x+4
Po3B’a3auns:
1
[& & e Lpde |+1|__1n|x+41+c
X +5x+4 (x+4)(x+l) x+4 x+1 x+1 3 x+4 3
[Tonepenniit merox
x+5 3
dx dx dx 1 9 9 1, [x+1
fx2+5x+4=f %5 ") s o L35 3tee3n Tt
XA x4 =44 [ 2 0 2 xS+
2 4 2 2 2
. . 1, [x+1
Bimnosigs: —In +C.
3 |x+4
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3. 3aBaaHuAa A8 CAMOCTIIHOT0 BUKOHAHHSA

dx .

5 4
dx;j dx ;J' 4x 2dx‘fx :rx -8
x*+27 x(x2+1) (x—l)(x+1) X" —4x
M.07.113.06. IHTEI'PYBAHHSA IPPAINIOHAJIBHUX BUPA3IB
1. OCHOBHIi NOHATTS Ta TeOPeMH
Jlig iHTerpaiiB BiJ ippauioHadbHUX (YHKIIH 3acTOCOBYIOTH MIJCTAHOBKH, $IKI NPUBOJIUTH [0
0OYMCIIEHHS IHTETpalliB B/l pallioHATbHUX (YHKIIIH.

1. 3HaiiTi HEBU3HAYEH] IHTETpATH I

m r

I. J‘R(x,x” o }dx: pauioHanizyroua 3amina x = ¢*, ne k — HaiiMmeHImMii cribHE KpaTHE 7,...,S .

m
ax+b \n . . . ax+b 0
dx : pamioHai3yro4a 3amMiHa =t".
ex+d

[nTerpan J. R x,( P
cx +

II. JR(x,\/ ax’ +bx+c)7’x: parjionanizytoui 3aminn — mincranoku Eiinmepa: + ax® +bx+c¢ =1 +-Jax
akmo a>0); \/ax2+bx+c=xti\/z ko ¢>0); Vax’ +bx+c =+(x, —x,)t (AKIO TPUWICH
17X P

ax’ + bx + ¢ Mae milicHi Koperi x, 1 x, (x, # x,)).

Mx + N . . . Mx + N
I1I. I ———— dx — MOXHa 3aCTOCYBaTH TOW CaMU METOI, IO 1 JJIst I ———dx.
Nax® +bx+c X'+ px+gq
P (x)dx .
Iv. I , ¢ P(Xx) — MHOro4jeH 7#-ro CTENEHs, MOYKHA 3HAWTU TakuM CIOCOOOM

Nax® +bx +c

_ dx . .. )

(A,x"'+...+An Wax® +bx+c +XI—, ne A, .., A, A — HeBU3HAueHi Koe]illieHTH, sKi
vax* +bx+c

3HAXOUMO MIJISXOM OJIep>KaHHS MOXIAHOT Bifl 000X YaCTHH i€l pIBHOCTI.
P (x)dx
vl
x oc \/ ax* +bx +c
iHTerpaIiB MoIepeHBOTO IHKTY 3a JOMOMOTOIO MICTaHOBKU X — oL = 1/7.

, e m — 1ine yucno i P.(x) — MHOrOUNeH CTenens 7 < m, 3BOJATHCS JI0

VI. J x'”(a +bx”)pdx (m, p, n — pamioHaTbHI YHUCIIA): paIliOHANI3YI0Yi 3aMiHH — ITiICTAHOBKU
YeOumesa: x=¢", ne N — cHiUIbHUM 3HAMEHHUK m i n (Akmo p — uine); ax" +b=t", ne M —

n

. . m+
—nmine); a+bx" =t", ne M —3HAMEHHUK p (AKIIO

1 .
+ p — uuie).

m+1
3HAMEHHUK p (SKIIO

2. [lpukyiaam BUKOHAHHS 3aB/IaHb

dx
31+\/;'

1. 3naiiTu iHTETpaAN J.

Po3B’si3auns:

i dx {\/E:t }:f 2udt =2j”31_31dr=2j(1— 31 )dt:2t—62ln|3l+f|+c-

31+ /x| dx = 2tdt 31+¢ 31+¢ 31+¢
Binnosigs: 2v/x —62ln‘31+\/;‘+C.

1-Jx

2. 3HaiiTH IHTErpas 4d

\/_(x+1)

Po3B’si3auns:
J' 2— 21‘

J.\/_x+1 le 2tdt J.tit +1 iztdt_ J.t +1 J.t +1 =

= 2arctgt — J.lti—i) = 2arctgt — ln‘t2 + 1‘ +C. Biamogizae: 2arctg\/; - ln|x + 1| +C.
+
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3. 3HaiiTu iHTEerpan j S
Jr(lo+4/x
Po3p’sa3anHs:
dx x=1r* 46dt tdt y : y .
j m{dx _ 4t3dt} = j . (10 N t)3 =4 j (10 N t)3 . lle mnpaBunbHMI pamioHaNbHUM  ApIO.
o t A B c  A(10+1) +B(10+1)+C
Posknagemo Ha mpoctimi  pobu: T = + >+ T = 3 ,
(10+7)" 10+2 (10+7)" (10+1) (10+1)
NPUPIBHIOIOYHN YHCENbHUKH, MaeMo ¢ = A(10+ t)2 +B(10+1)+C abo t=100A4+20At + At> +10B+ Bt +C,
A= 4=0 d 4 40
t
i 204+ B =1, B=1, O 4— =— C.
SR ’ - TPHMYENO I 10+1¢) I (10+¢)  10+¢ " 2(10+¢) ’

1004 +10B+C =0 C =-10.

Bigmosins: — 4 + 20 +C
C10+4x (1044 f
dx
4. 3gaiTH iHTETpAI | —F—— .
P J.50+\/x+50

Po3B’si3auns:

[ N0 =) g :2J‘50+t_50dt:2j(1— >0 ]JtzZt—SOh1|50+t|+C.
50+~/x+50| dx="2tdt 50+1¢ 50+¢ 50+¢
Bimosins: 2+/x + 50 —lOOln‘50+«/x+50‘ +C.

x+33

5. 3naiiTu iHTErpan J.

xvx—66

Po3B’si3auns:

x+33 x—6 t +99 t* +66+33 33
J‘x\/x 66 {dx 2tdt} I(t +66 ; I +66 dt_zj[l_f2+66jdt:

=2t— arct +C=2t- x/_arct —+C
@ gr 66
Biamosiae: 2\/x—66—\/%arctg x— 66 +C.
J66
6. 3HaiiTH iHTErpan I X3/ 2x +3dx .
\3/2x+3 t 3
Po3B’s3aHH:: J'x«/2x+ d){ :Et » % r=3; _%J'(te_3t3)dt:218t7_%t4+C.

Binnosine: 218(3\/ 2x + 3)7 —%(3«/ 2x + 3)4 +C.
dx

1+32x+1"

7. 3HailTu iHTErpan J.

Po3B’si3auns:

de | 2x+l=r 1l 37
j—1+3\/ﬁ{dxgt2dt} v et B s —5(3‘”1“'“4]“-

3/ 3/
3 2Z+1)2 _3 22x+1 +%1n‘1+i/2x+1‘+€.

Binmosins: (
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8. 3HaiiTu iHTErpa j L
244X +5
Po3B’si3auns:

x'dx X +5= £dt £ +8-8 £+8
Free IOEINE R R B
2+455 451X X—Sf t 2+t 2+t 24t 2+t
= I(r —2t+4—i)dt— 4 T 4 2 Et——l |2+t|+C
2+t 15 5 5
Binmosins: %(4\/x5+5)1—g(\4/x5+5)z+156 5——h1‘2+\/x + ‘+C

o . X +x+1
9. 3HaiiTu iHTErpan j ——dx.

Ux+1

Po3B’si3auns:

XAl fxtl=t -1+ 6 124" 6’ 6t
j3/x_+1 ’{ }:j 2 6tdt:6j.(t -2t +t +t}lt_ +> 42 L.

dx = 6°dt Tty
Binnosine: 3(3\/?)8 - 6({/?)5 n 6(@)7 L 3({/?)2 LC.
11. 3naiiTu iHTETpaT J. x_j %

Po3B’si3auns:
Xl +1 _ 4 2 +1

[x+1 T 263t £o141
.[ x+1x I 1= 22 d = (t—4tcll;2 :_.[m:_zj tz_-; :_2_[( 1)dt——%—ln
- |
x+1—h1(\/x+1_\/x_l)z+C
2

+C.

t+1

Biamosigs: — 2\/

x—1

12. 3naiiTu iHTETpaNI j 2 -3 2_xdx.

x) 2+x
Po3B’si3auns:

2—x 22
=t x=""
2 [2=x,| 2+x £+l 200 +1f  120di 3 L

J. 23 dx 43 22 :—J. 5 — | — t +C.
(2—X) 2+ x 2 ! d —12¢°dt ot (t +1)2

_x:t3+l x:(t3+1)2

2
Bianosin: %[3 2+x] +C.

2—x
dx
+1-4x* +2x-1

13. 3naiiTu iHTETpaT I

Po3B’s13anns:
[TiginTerpanbHa GyHKIA Ma€ BUTIIS R(x, Nax? +bx + c), a >0, 3acrocyemo mincranoBky Eiinepa
?+1

\/7 dx [ x2+2x—1=(t+x)2 Sy
ax* +bx+c =t+x,Toxi - _
Ix+1—\/x2+2x_1 dxzzt'z(l_t)-'_%(tz"'l) dx:zt;z";ldt
4(1-1) 2(1-1)




41

J‘Zt—t +1 J‘Zt -1+2 :J' 2dt _J‘ 1
- tT (1—2) (1—2) (1-2)
1 1
Binmosins: +—]n‘x+1—\/x2 +2x—1‘+C.
2(x+1—\/x2+2x—1)z 2

(2x +1)dx

J3x2 +9x+1

BHIIIMMO B YHCENBHMKY MOXiAHY KBaAPATHOTO TpuuieHa 3x° +9x +1:

+lh1|1—t|+C.
2

14. 3naiiTH IHTETpaNI I

Po3B’si3auns:

lj (6x+9)dx _2J' :ljd(3x2+9x+l)_ij dx _
B +9x+1 B3 +9x+1 37 3P +9x+1 B \/( 3)2 1 9
X+ o=
4

+C.

2
:gx/3x2+9x+l—ih1x+§+ (x+§] _23 +C:g\/3x2+9x+l—ihl
3 J3 2 2) 12 3 J3

Binmosizm: §\/3x2 +9x+1 —ilnx+%+1fx2 +3x+%

NE)
\S5—4x—x°

Sx+7
Buninumo B ‘H/ICGJ‘IBHI/IKy MOX1HY KBaJPaTHOTO TPUWICHA 5 — 4x X’

x+§+‘fx2 +3x+l
2 3

+C.

15. 3naiiTu iHTETpaNT I

Po3B’si3auns:

J- Sx+7 J~ (—2x—4)dx _3J~ x de 4x—x° 3J~ B
V5—4x-x* \/5 4x —x* \/5—4x—x \/5 4x —x* \/9—(x+2)2
=-5 5—4x—x2—3arcsinx+2+C.
BigmoBine: —5v5—4x —x* —3arcsinx+2+C.
16. 3HaiiT iHTErpan I dx .
(x+1)x/x2+2x+2
Po3B’s13anns:
.. . P (x) . 1
[TiminTerpanbia QyHKIIS Ma€ BUTIIS 2 , TOMY 3aCTOCYEMO 3aMiHy X —OL =—
x—oc)mx/ax2+bx+c t
x+1= 1 ﬁ
S P ‘t+\/1+t tinC=tn—C |
J‘(x+1\/x +2x+2{ d_zt Il\/1+1 J‘\/1 t+1+1
t t\ ¢
Bignosins: In | C(x+l) |
‘l+\/x +2x+2‘

x2dx

Jxb -1 .

17. 3naiiTu iHTETpaNT J.

Po3B’si3auns:

1 m+1

[TiginTerpasibHa QYHKIIIST Ma€ BUTIIS x’”(a +bx")p, m=2, n=6, p= 5 +p=0 — mine
n

xdx B J- x°dx

. -6 2 xzd
YHUCJI0, TOMY 3aCTOCY€EMO 3aMiHy 1 — x™° = ¢~ . OTpumaemMo J. = J. = -
x/x x3x/1—x"6 x7\/1—x"
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1+t

—|+C.

6 _ 42 6
6dx—2tdt r=+1-x° -
[ .6
Bimmosims: ~np V=X | ool
6 |1-41-x"° 6

X +Axt =1

x —A/xt =1

1-t¢

+C.

3. 3aBaaHHA 1JIs1 CAMOCTIHHHOT0 BUKOHAHHS
3HaiiTu HEBU3HAUEHI iHTeraJ'II/I B1J] ippanioHanbHUX QYHKIIH (110 OJTHOMY 3 KOMIPKH)

xdx xdx Xdx dx
J.1+\/_’J.1+2\/_ J\/_+1d I1+\/}’Iz—3\/§

Jx+2 x+1 xdx
I x+1 ; J.x+1 J.x+1 J.x+\/_ J.\/;—3x

Ix 2 —5xdx; I(x—Z x+ldx; Ix 1 —=2xdx

X+AX—

PR s |

x’dx
\/x—2 j

\/x2

e [ g |

x+1)dx

dx

x\/x+1 . J.x\/x 2

J.(2—x)\/l—x

I 2x-5 J-x+9dx.J- d 9 mdx

1+\/2x+1 Vx+9+3 Y143 +2 7 r—1+x

J- b J- x+1 J\/:+x ;J x2—1 J x? —1+1
3\/)c2—1+§/x2— \/ - 1+1 i/ l+x xX— \/x

I dx ;J» dx : dx

(x—7)\/x2+2x+2 (x—3)\/x2+x+2 (x—l)\/x2+x+1

M.07.113.07. IHTET'PYBAHHSI TPUTOHOMETPUYHUX BUPA3IB
1. OCHOBHi NOHSATTS Ta TeOpPeMH
Jlyig iHTerpaiiB 3 HENApHUM CTENIEHEM CHHYCA YU KOCHHYCA 3aCTOCOBYIOTh METOJI BHECEHHS M1/l 3HAK
nudepenniana cosxdx =d(sinx), sinxdx=-d(cosx) i 3a HEOOXiNHICTIO TPUTOHOMETPHYHI DOPMYIH, SK
Jlnst  iHTEerpadiB 3 TapHUM CTEMEHEM 3aCTOCOBYIOTh TPHUTOHOMETPHYHI (PopMynn

.2 1—cos2x ) 1+cos2x sin2x
MMOHM)XCHHA CTEIEHS: sin” X :T , COS” x = — .

sin® x+cos’x=1.

sinxcosx =
[aTerpanu y Burisiai 100yTKy CHUHYCIB UM KOCHHYCIB 3 PI3HUMHU apryMeHTaMu OOYHCIIIOIOTHCS 13

. Ir. .
3aCTOCYBAaHHSM  HACTYMHMX  TPUTOHOMETPUYHUX  GopMyl:  sinocosP = 5 [sm (oc + B) +sin (oc - B)] ,

sinosin 3 = %[cos(oc —B)—-cos(a +B)], cosacosp= % [cos(a—B)+ cos(a +B)].

. . . X 2dt
Meton yHIBepcalbHOI TPUTOHOMETPUYHOI I1ICTAHOBKU tgzzt, x =2arctgt , dle 5
+1
_ 42
sinx:1 = cosx:1 >. YHiBepcalbHa IIJCTAHOBKA MOXK€ OyTM 3aCTOCOBaHa IIPH 3HAXOJDKEHHI
+1 +1

IHTerpajia Bl OyJb-sIKUX CIIIBBIJHOLIEHb TPUTOHOMETPUYHUX (YHKUINA sinx 1 cosx. OgHaK, HaOLIbII
e(eKTUBHOIO BOHA € B THX BUIIAJKaX, KOJU (PyHKLIT sinx 1 cosx MarOTh IEpIi CTENEH] 1 MOAaH1 Yy BUIIISIAL
CYMH Y PI3HHMIN. 3aCTOCYBaHHS I1i€i MIJCTAHOBKH JI0 BUITAJIKIB, KOJIHM sinx 1 cosx MAarOTh MapHI CTEMEHI,
MIPUBOJIUTH /10 PaLIOHAIBHUX JIPOOIB 3 BUCOKHUMHM CTEIEHIMHU.

Axmo sinx 1 cosx MalOTh MapHi CTEMEHI, TO Kpalle 3aCTOCOBYBATH IMIJICTAHOBKY tgx =¢ abo0 SKyCh

iHmy. IligcTaHoBKa tgxy =¢ Ja€ MOXIJIHMBICTH 3BECTH 10 PAIlIOHATHHOTO alreOpaiyHOTO BUTIIAY IHTETpai

I sin” x-cos” xdx y ToMmy BUIIAKY, KoJI1 Xxo4a 0 oauH (200 00M/1Ba) MOKAa3HUKU m Ta n Bl €MHI.
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2. [lpukyiaam BUKOHAHHS 3aB/IaHb

1. 3naiiTu 1HTErpa I (1-tex)dx.

1 )
Po3B’sa3anHs: I(l - tg,x)2 dx = I(l —2tgx + tgzx)dx = I( —=2 S x )dx =tgx + 2ln|cos x| +C.
cos” x COSX
Binnosiab: tgx + 2h1|cosx| +C.
. cos?2

2. 3HaiiTH 1HTErpas j ,—xdx .

sin xcosx

cos?2 cos2 s1n 2 ) . . .
Po3B’si3auns: j i = 2j i j x h1|s1n 2x| +C. Bigmosims: ln|s1n 2x| +C.
sin xcosx sin 2x sin 2x
o . dx

3. 3HaiiTu iHTErpa J. - .

sin” x +cos2x

dx dx dx
Po3B’si3auns: = = =tax+C.

J.sinzx+cos2x sin® x + cos® x —sin’* x J.coszx &

Biamosine: tgx+C'.

4. 3HaiiTu 1HTEerpan Iﬂd .

1+cosx
Po3B’si3auns:

1- 1- ’ —2cosx + (2—2cosx -
J- cosx :J- (1-cos x) Ir J- COS X + COS x)d J- COSx —sin x)dx _
I+ cosx (1 + cos x)(l —C0s x) sin® x sin” x
2
=2ctgx——x+C.
sin x
. . 2
Bimnmosige: —2ctgx ————-x+C.
sin x
5. 3naiiTu iHTErpan I —.
I—-sinx
1 + sin 1 +sin 1 + sin
Po3B’si3anns: I I > x = I > x d I > x)d =tgx + +C.
l—smx —smx 1+s1nx —sm x cos’ x cos X
Binnosiab: tgx + +C.
cosx
6. 3HaiiTu iHTErpan I cos’ xdx .
c .3
. . . sin” x
Po3B’s13aHHs: J.cos3 xdx = J.cos2 X cos xdx = I(l —sin’ x)d(sm x) =sinx — C.

. ) . sin’ x
Bignosige: sin x —

+C.

7. 3HailTu iHTEerpan J. —dx
COSX

Po3B’si3auns:

sin’ x sin’ !l—cos x!/,
J. dx = I sm xdx = —I cosx COSX —
coSX

COS X COSXx

2
]d(cos x)= CO; t_ ln|cos x| +C.

COSXx

. ) cos’ x
BiamnoBigs:

- ln|cos x| +C.

8. 3uaiiTu iHTErpan I cos’ x -+/sin xdx .

Po3B’si3auns:

1 5
J.cos3 x -+/sin xdx = jcos2 x+/sin x cos xdx = j(l —sin” x W/sin xd(sin x) = j(sin 2x—sin? x]d(sin x)=
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3 7 3 7
sin2x sin?x ) ) 2sin?x 2sin?x
= - +C. Binnosins: —
3/2 7/2 3 7

9. 3HaiiTu iHTErpan I sin’ xcos” xdx .

+C.

Po3B’a3anns:
J.sin5 xcos® xdx = —I (1 —cos’ x)z cos” xd(cosx)= —I (cos4 x —2cos’ x + cos’ x}l(cosx) =

cos’x 2cos’x cos’x
=— + - +C.
5 7 9
5 7 9
. ) cos’x 2cos’'x CcoS X
BiamoBigs: — + — +C.
5 7 9

10. 3naiitu inTerpan I sin” xcos* xdx .

Po3B’si3auns:

. 2
i : 2 1 2
J.81112xcos4 xdx = J’(smx-cosx)2 cos’ xdx = j(SIH2 x] +C§S Yo

_ . . 3
:lj 1-cosdx COS4x+sin22xcos2x x:i_sm4x+sm 2x+C.
8 2 16 64 48

- %J'sin2 2x(1+ cos2x )ix =

. . 3
Binmosins: X _sm 4 + sin” 2x +C.
16 64 48

dx

11. 3naiitn iHTerpaH J.ﬁ .
SIn” XCOS X

Po3B’si3auns:

1 4
J~ ' de : :J- ' 4dx : :J- '4§lx :J- 8dx :Sj-l+cos24xdx:2J~ +,ch x((4x):
sin” xcos” x (2s1nxcosx) sin” 2x 1—cos4dx 1—cos“4x sm- 4x
=-2ctgdx — — +C.
sin 4x
BiamoBine: —2ctgdx — — +C.
sin 4x

12. 3HaiiTn inTerpan I cos® xdx .

Po3B’si3auns:

3

1 2 1 .

Icoséxdx:j 1Heossx dx:—j(1+3cos2x+3cos22x+cos32x}lx:£+ism2x+
2 8 8 16

+§Imdx+ij(l—sin22x}l(sin2x):£+isin2x+3—x+isin4x+isin2x—isin32x+C.
8 2 16 8 16 16 64 16 48
Binmosizm: 5—x+lsin 2x+isin 4x—isin32x+ C.
16 4 64 48

13. 3naiiTu iHTETpaI I sin 5xcos9xdx .

Po3B’si3auns:

Isin S5xcos9xdx = %I(sin 14x + sin(— 4x))dx = %I(sin 14x — sin 4x )dx = cosdx _ cosldx

8 28

+C.

cos4x cosl4x
28
14. 3uaiiT iHTErpan I sin Sxsin 9xdx .

Binmosins: +C.

Po3B’sa3anHs:
Isin 5xsin 9xdx = lJ.(cos(— 4x)— cos14x)dx = lJ.(cos 4x — cos14x)dx _sindx _sinldx +C.
2 2 8 28
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) ) sin4x sinldx
BiamnoBigs: - +C.
8 28

dx
l-sinx

15. 3naiiTu iHTETpaNI I

Po3B’si3auns:

2dt
dx 1+ |_ 2 o2 g dll-1)_ 2 ce_ 2 .o
Il—sinx sin x = 2t2 I[ _ j(1+t2) I(l_t) J‘(1_t)2 1 I-tg ™
1+¢ 1+¢
Binmosigs: +C.
X
l—tgg

[le#i inTerpas BKe po3B’SI3yBaJIM IHIIUM METOJIOM, TIOKXKEMO, 110 OTPUMaH1 BiMOBII TOTOXKHI

2
. X X
2sin > cos > +sin? > +cos® > (s1n+cos] sin > +cos tg£+1
2 2 2 2 _\ 2 2 2 2 2

1 sinx+1
cosx cosx cos> > —sin? * cos’ Y —sin>Y  cost —sin 1—tg£
2 2 2 2 2 2 2
tg£+1 >
Pi3HUIIS CTAHOBUTH CTAITy BEJTUYHHY - =-1.
X X
I-tg=— 1-tg—
g2 g2
o . 1
16. 3naiitn 1HTerpanJ. - dx .
2sinx +3cosx
Po3B’s3aHHs:
X 2du
J' dx B th—u _J' l+u _J' 2du __EJ' du B
2sinx+3cosx | 5. 2du 2u 1-u? Y du+3-3u*> 37 5 2.4 13
X = 3 2- +3- u —2u-—+———
I+u 1+u’ 1+u’ 3 9 9
2 13
2 du 2 3 [“T37 3 3e=2=V13]
S 3 e e
o) (VB) 3 2413 ‘u_2+ 13‘ \3u 2+ \
“T3 T 3 33
X
| [petaedis
Bignosins: \/_ln )2c +C.
13 ‘gtgz_z_m
dx
17. 3naiiTu IHTETpaNI I _
sin® xcos” x
Po3B’s3aHHS:
dx X = arctgt dledtt2 ldt 5 241 1
+ - +1 dt=t——+C=tgx—ctgx+C.
J.sinzxcoszx : £’ 1 j t? 1 jt t grocer
sin x = COSX = — 5
r*+1 " +1 +1 7 +1

Biamosine: tgx —ctgx+C.
[HON1 17151 1HTErpyBaHHS IppallioHANBHUX BUPA3iB 3aCTOCOBYETHCS TPUTOHOMETPIS

18. 3naiit iHTETpaN I V9—x7dx.

Po3B’si3auns:
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:3 i
J‘\/9—x2dx={ xSt }:IV9—9sin2t3costdt:9Icos2tdt:%j(l+cos2t)dt:%t+%sin2t+C:

dx =3 costdt
2
:2arcsin£+2sin2arcsin£+C:2arcsin£+22£1/l—x—+C=garcsin£+E 9-x"+C.
2 3 4 3 2 3 43 9 2 3 2

Binmosins: %arcsing + 5\/9 -x*+C.

Vxt -1
x4

19. 3naiiTu iHTETpaT J dx .
Po3B’si3anns:

3acTocyemo A0 IHTEerpajia miCTaHOBKY: X = ——.

cost

1—cos’¢ sin’t  sint
Tom dx= X —1= / - \/ \/ — = .
cos’ x cos’ ¢ cos“t cost

.3

sinz-cos't-sint . ) . sin’t
Otxe, J d J—dt—151n2t-costdt= Ismztd(smt):—+C.

COS?t-COs’t 3

3
I 1 1 1
[ToBepHEMOCH 10 TONIEPEAHBOT 3MIHHO1: §S1n3 (arccos—j+c :—( 1——2J +C.
X X

3
Binmosins: lsin3 [arccole+C:l l—i2 +C.
3 X 3 X

20. 3HaiTH HTETpaI J. L
. JxP—6x-16 .

Po3B’si3auns:

. 5 —SCOStdt
f dx =I dx {x—3=u}zjd_u: sin¢ :IL:
Jx?—6x-16 \/(x—3)2—25 dx = du Jur+5% |, __ Scost . 25 s
sin’¢ sin’¢
SCOStdt
T ain? i cost=v
_ sin®f 'dt :_I s1ntd§ I dv :llnv+1+C:lln cost+1+C:
5 sint l—cos’t |-—sintdt=dv 1-v* v— 2 |cost—1
———-cost
sint
l—éﬂ
1 u’ 1, |Wu’-25+u 1 |x/x2—6x—16+x—3|
=—Inl-'"—|+C=—In|—f/———|+C==In +C.
2025 |2 Ww-as-u| 2 [V —ex-16-(x-3)
2
u
A —6x-16+x-3]
Biamosigs: —

Nx —6x—16 - x+3\

3. 3aBaaHHA 1JI1s1 CAMOCTIHHHOT0 BUKOHAHHS
3HaiiTU HEBU3HAUEHI IHTETpaJI BiJ] TPUTOHOMETPUYHHX QYHKIIH (110 OAHOMY 3 KOMIPKH)

J.sin6 xdx; J.sin4 xcos” xdx

: 2 2
sin” x cos” x
; I dx

ICthde ; Itgzx‘lx : I 1-cosx 1+sinx

Isin icoszdx ; Isin isin 2dx ; Icosfcoszdx
3 3 3 3 3 3
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-3
. . 4 . 5 sSin- x
J.smzxcos3 xdx ; JSIHSXCOS xdx; Jsms xdx ; Jcos xdx ; J.—4dx
cos” x

J-l dx J- dx .J-cosz xdx

—sin2x Y 1-—cos2x Y 1+2sinx

Mopyas 08 ,,JnTerpanbne unciaeHHs: GyHkuii oaHiei 3MinHoi. BuzHaveHnuii interpana”
M.08.113.01. BUSHAUYEHH IHTET'PAJI TA HOI'O OCHOBHI BJJACTUBOCTI
1. OCHOBHIi NOHATTS Ta TEOPeMH
Posrnsinemo yHkuito y = f(x), HenmepepBHY Ha BLIPI3KY [a;b]. Hexait Tpeba 00UMCInTH TUIONTY

KPHUBOJIIHIMHOT Tpamenii, ika oOMeXeHa KpUBOK y = f(x), NpAMUMH X =a, x = b Ta Biccro Ox . [lnoma
KPUBOJIIHIAHOT Tpamerii HaOIMKeHO piBHA IUIONI BIHUCAHOI CTYHIHYAcTOl (Irypu, TOOTO SK CyMy ILIOII
OPAMOKYTHUKIB S, = Ax, f(x,)+Ax, f(x)+.....+ Ax, [ (xn_]) abo MJoLIl OMMCAHOI CTYMIHYAacTOi (QyHKIIT

S, = Ax, f(x)+Ax, f(x,)+.....4+Ax, f(x,). Touno momia KpuBOMiHIMHOT Tpamenii piBHa BH3HAYEHOMY

b
iHTErpaty J f (x)a’x ¢bynkuii  f(x) Ha BiApi3KY [a;b] , a (yHKIOIIO f(x) HA3WBAIOTh IHTETPOBHOIO Ha
a
BIIPI3KY [a;b] . Uucno a Ha3uBarOTh HIHKHBOIO MEXKEI0, a b — BEPXHBOIO MEXKEIO IHTETPYBaHHS.
Jlis BUNagKy BIALTYKAHHS MPOMIEHOIrO LUIIXY 3 MOMEHTY #, 10 MOMEHTY 7, , KILO BIIOMHI 3aKOH
153
3MIHU MIBUAKOCTI v(f), BUZHAYAETHCA SIK § = I v(t)dt. SIKI10 BEPXHIO MEXY B3STHU 3MIHHOIO, TO OTPUMAEMO
4
3aKOH pyXy s(7).
2. IIpukinaa BUKOHAHHS 3aB/aHb
1. Bupasutu 3a 10nOMOTOl0 iHTErpaja oy ¢Qirypu, mo oOMeXeHa HACTYMHMMH JIHISIMH: 1)

OCAMH KOODJIMHAT, TPAMOIO x =3 i mapabomnoro y=x’+1; 2) Biccio abciuc, NpsAMUMH X =a, x=b i
niniero y=e*+2 (b>a); 4) mapabonamu y = x> i y =8 —x’; 6) nimiamMu y=Inx i y=In’x.
Po3B’si3anns:

1 [0:3], flx)=x>+1, i(x2+1)dx; 2) [ab], f(x)=e"+2, f(euz)dx; 4) x*=8-x*, 2x* =8,

2
=4, x=%2, [-22], filx)=x" i fi(x)=8-x%, I(S—2x2)dx; 6) Inx=In"x, Inx-Ilnx=0,
5

Inx(Inx-1)=0, Inx=0 a6o Inx=1, x, =1 a6o x, =e¢, f(x)=In’x i f,(x)=Inx, I(hqx—hqzx)dx.

Bizmosizs: 1) j(x2 +1)dx; 2) f(e +2)x; 4) j(s —2x Jx ; 6) j(lnx— In” x Jdx

2. ®dirypa oOmexeHa Biccto abcuuc 1 npssMuMu y =2x, x =4, x =6. 3HallTH IOy BIMCAHOI Ta
OTIMCAHO1 CTYMiHYacTUX (Giryp, po3OMBarO4H BiIpi30K [4;6] Ha piBHI yacTuHU. [lepekoHaTHCh, MO 00HABa
OTpUMaH1 BUpPa3u MPSMYIOTH NMPU HEOOMEKEHOMY 3pOCTaHHI # IO OJHI€T 1 Ti€l K TpaHUIll S — IOl
¢birypu. 3HaiiTH aOCOMIOTHY 1 BIIHOCHY MOXUOKH TPH 3aMiHI JAHOT TUIONII TJIOIMIAMH BIUCAHOT 1 OMUCcaHOT
1 -CTyMmiHYacTuXx Qiryp.

Po3B’si3anns:

4444271
n—l -
S, 222-2(4+2ij:i-—n-n:2-(8n+2n—2):20—£, 1im(2o—i)=20;
= n n n 2 n no no n
2 n
n 44 —+4+2—
En:zg-2(4+%ij:i- L "-n:%-(8n+2+2n):20+£,lim(20+i]:20;
='n n n 2 n no now n
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|_L

AS|=— :
S5n

4 — 4

Bigmosims: S, =20——; S, =20+—; =i, g|=i
n n

Sn
3. KpuBouiHiiiHa Tpaneiis 3 OCHOBOIO [2;3] oOMexeHa 1apabosio y = x°. 3HaiiTH abCcomoTHY i

BIIHOCHY TOXMOKHM MPH 3aMiH1 JaHOT IJIOIII ITOMICt0 Briucanoi 10-cTymiHgacToi pirypu.
Po3B’si3anns:

3 iy 1 i i) 1 n-\n 1(m-1)n2n-1) 19 5 1
gn_z—-(m;] _;-;(4+4—+—2]_;-(4+4+4 j-§+g—3 ELAN .

= n n n n n 3 2n 6n®’
nso\ 3 2pn 6n 3 20 600 600
Biamosigs: |AS| 149 =0,039.

4. besnocepenHiM T0AaBaHHSAM 1 HACTYITHUM IE€PEXOJIOM JIO TPAHUIl OOYUCIHUTH IHTErpaj I e'dx

[HTepBan iHTErpyBaHHS MOAUIMTH HA /1 PIBHUX YaCTHH.
Po3B’sa3anHs:

1 1

L1 o 1 Wele 1 Aefe-1 | | e
S e i e ) e e
I-e” -—e’
n

Binnosiap: e—1.
5. MarepiasibHa TOYKa PyXaeTbcsl 31 MIBUJIKICTIO v:(2t+4)cm/c. 3HallTH HUIAX, MpoiieHuit 3a
nepui 10c .

4+24

10
Po3p’s3anHs: § = J(2t +4)dt =10- =140cm

Biamosine: 140cm .

6. 11[06 postsirHyTH TpyXKuHY Ha 2cm, Tpeba BuUKOHATH poboty 20/l . Ha ckilbkM MOKHA
PO3TATHYTH NPYKUHY, 3aTpaTUBIIHA poOoTy 80 Lo ?

Po3B’sa3anHs:

0.2 0,02k xk
A= jkxd —0,02.- % S 0.0002k =20, k—100000— A= kxdx X . 50000x% =80, x =4dcm.
M

Binnosiab: 4cm .
3. 3aBaaHHA 1JI1s1 CAMOCTIHHHOT0 BUKOHAHHS
1. Bupasutu 3a 1onomMororo iHTerpaia 1ionry ¢irypu, mo ooMmexeHa JiHisIMuU: 3) Biccro adcuuc 1
JIyTOX0 CHHYCOIIM y = sin x , IO BiANOBifae IepuioMy miBHepioay; 5) mapabosamMu y =x° i y = Jx.
2. Bigomo, 1m0 cuia, siKka NPOTHAIE PO3TIATY NPYKUHH, MponopiiiHa ii BUI0BXKeHHI0. Po3Taryroun
NpyXuHy Ha 4cm , BUKoHanu poooty 10 /e . Slka poOota Oyae BUKOHaHA P po3TA31 NpykuHU Ha 10cm ?
3. llIBuakicTh v mpu BUIbHOMY MaJliHHI piBHa gf. 3HAWTH LLIAX, IPOUJCHU 3a nepii 5S¢ naaiHHS.

M.08. 113.02. BABHAYEHW I THTET'PAJI. ®OPMYJIA HbIOTOHA — JIEMBHIIIA
1. OcHOBHIi NOHATTS Ta TeOpPeMH

Hexait ¢pynkmis y = f (x) HenepepBHa Ha BIIPI3KY [a;b] Ta F (x) — Oynp-sika mepBicHa It f (x) Ha
[a;b]. Toni Bu3HaueHWH iHTETpan Bix QyHKmii f (x) Ha [a;b] JOPIBHIOE MPHUPOCTY MEpBICHOT F (x) Ha

b
IbOMY BIJpPi3KY, TOOTO If(x)dx = F(b)— F(a).
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3HaXO/KEHHSI BHM3HAYCHUX IHTErpaliiB 3 BHKOpHUCTaHHAM ¢opmymu Herotona — JleiiGnina
3/IIHCHIOETHCS 32 1BA KPOKH:

1) cnouaTky, BUKOPHUCTOBYIOUM TEXHIKY 3HAXO/DKEHHSI HEBU3HAUEHOTO IHTErpaja, 3HaXOAiTh JESKY
nepBicHy F (x) VTSl THAIHTErpabHOTO BUpPazy f (x) MosxHa BUKOPUCTOBYBAaTH OYy/b-sIKYy HEpBICHY F (x)
IS TiiHTerpanbHoi QyHKIii f (x) , HalIpUKJIaJ Ty, 1110 Ma€e HalmpocTimuid Burisia npu C =0.

2) IloTiM BUKOPHUCTOBYIOTH BilacHe (Gopmyny Hbprotona — JleiibHina, TOOTO 3HAXOIATH HPHUPICT
MEPBICHO, 110 JOPIBHIOE IIYKaHOMY IHTerpaiay. Tomy BBEIEMO IO3HAYEHHS MPUPOCTY MEPBICHOI, SKe

3pY4HO BUKOPUCTOBYBATH: [ (xli = F(b)- Fl(a).
V() du(x)

b
®dopmyna IHTErpyBaHHS YaCTUHAMU Ma€ BUTJISL j u(x)-dv(x) = (u(x)-

2. [lpukyiaam BUKOHAHHS 3aB/IaHb
2

1. 3HaliT BUSHAYCHHUH IHTETpa j xdx .
1
11 15

——— Biamosins: E
"4 64 64 T 64

2 —4 2
Po3B’s13aHHS: Ix‘sdx ==
1

1

2. 3HaiiTh BU3HAYEHUH THTETpa j \/—
4—x

1 ) ) T
=arcsinl — arcsmE = BiamnoBigs: E .

w3

r.r
2 6

Po3B’si3auns: I = arcsm—
V4 =X 2

y . rLox
3. 3HaiiTi BU3HAYEHUH THTETPa I s1nde.
0

1

x| 0 T N
=4 ——cos— |=4{1-———|=4-22
1 (cos4 cos4] { 2]

Po3B’si3auns: J.sinzdx = 4J.sin§d(§] =—4cos—
0 0

0

Bimmosins: 4—2+/2.

9
. . . dx
4. 3HaliTy BU3HAUEHUH IHTErpal j —_—
V2x+7

[ (2x+7) 1@x+7)
Po3B’ : 2x+7)2d2x+7)=—"—7" 2.
03B’ sSI3aHHS J'\/sz J'\/sz J'(x+)2 (2x+7) 2 1 =25 -9 =
2

Binnosias: 2 .
3

5. 3HaiiTu BU3HaUEHU 1HTErpaj I s1n2x dx .
), COS” x

Po3B’si3anns:
3acTocyeMo BHECSHHS IMiJ] 3HAK qudepeHiriana sin xdx = —d (cos x) .

3 3 z

sin x d(cosx | E 1 1 . .
I > dx:—j ( > ): | = - =2-1=1 Bigmosins: 1.
), COS” X y, COS”Xx cosx|0 cos ™ cos0

ks
2

6. 3HaliTi BU3HAYCHUH THTETpaA ~l‘cos3 xdx .
0

SR

Po3B’si3auns:

cos’ xdx = j(l —sin’ x)cosxdx =
0

A L]
S o | 3
—_
|
<
=
=
=
2.
=
Nl
Il
7~ N\
<
=
=
|

<

=

=
N~
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Binmosins: % .

1
. 2
7. 3HATH BU3HAYCHUIA IHTETpal I 2x-7" dx.
0

I I x 1_~0
Po3B’13aHHS: I2x-7" dx:IT‘ d(xz): T _T=T_ 6 Binnosine: o
) ) 7| 7 In7
y .. ¢In’x
8. 3HaiiTu BU3HaUeHUH IHTErpaj j dx.
x
1
e 3 0° 3 3
P03B’13aHHS: Imzxd(mx): Inx) e Il 1 Binosize: .
! 3, 3 3 3 3

U
9. 3HaliTi BU3HAYCHUH THTETPaA I xsin xdx .
0
Po3B’si3anns:

g Uu=x du = dx . .
Ixsm xdx ) = —xcosx|0 +Icosxdx = —xcosx|0 + sin x|0 =—TMCOST=T.
0 dv=sinxdx v=-—cosx 7

Bigmosins: 7.

U
10. 3HaiiTH BUBHAYCHUH 1HTETpaT I x” sin xdx .
0
Po3B’si3anns:

. u=x’ du = 2xdx 5 r u=2x du =2dx 5 n
Ixsm xdx ) =—X cosx‘ + I2xcosxdx . =—x"cosx| +
0 dv=sinxdx v=-cosx o dv=cosxdx v=sinx 0

T
2 n . n . 2 n 2
—-X cosx‘o + 2xsin x|0 —I2s1n xdx=Tm +2cosx|0 =71"—-4.
0
Bimmosime: m* —4 .

0 X
11. 3naiiTi BU3HAUEHUI IHTETpal j (x2 + 2)@2dx.

-2
Po3B’sa3anHs:

0 x u=x>+2 du=2xdx io 0 x u=4x du =4dx
J'(x2 +2)ezdx x x| = (2)(2 +4)e'2 —_J;4xe2dx e egdx - 2e§ =

) dv=edx v=2e? 5
x 0 x 0 0 x x 0 x 0 x 0 44
=227 +4f?| —8xe?| + [Serdv=(2x" +4)?| -8xe’| +16¢2| =4-12¢" ~16¢” +16-16e" =20~
) 2 -2 -2 -2 -2 ¢
Bigmosigs: 20 — ﬁ .
e
12. 3HaliTi BU3HAYCHHH THTETpaT I e* cosxdx .
0
Po3B’a3auns:
t u=cosx du=-—sinxdx N Tor . u=sinx du=-cosxdx N n
J.e cosxdx N N =e’cosx| + J.e sin xdx| N N =e’cosx| +
0 dv=e'dx v=e ° 9 dv=e'dx v=e 0

T
=—e"-1; Ie" cosxdx =
0

‘. —-e" -1
+e”sin x _

T T
n . n . n
. —Ie" cosxdx. Toni 2Ie" cosxdx = e"cosx‘o +e*sin X,
0 0

BignoBigs: — (e“ + 1)/2 .
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1
13. 3HalTH BU3HAYCHUU IHTEeTpan I arcsin xdx .
0
Po3B’si3anns:

1 . dx 1 1
J' i vd u=arcsinx du= — ) |1 J' xdx ) |1 d
arcsin xdx _ = xarcsin x| — = xarcsin x| + I— =
1=x L O N
0 dv =dx V=X 0 0

= yarcsin x|:) +41=x2

Binmosins: g -1.

1

—1-aresinl —41-0% == 1.
0 2

120
14. 3HaiiTi BUBHAYCHUH 1HTETpal j h1(2x)dx.
1
Po3B’si3anns:

e 2dx
Iln(2x)dxu:ln(2x) D 2y |=xIn( 2x Idx eln(2e) In2—e+l=eln2+e—-In2-e+1=
dv = dx v=x

=(e—1)n2+1.
Biamosigs: (e - 1)h1 2+1.

1
15. 3uaiiTi BU3HAUEHUH IHTErpal I h1(4x2 + 6)dx .
0

Po3B’si3auns:

! (a2 +6) du =2 U 8x%d ((4x’ +6—6)dx _
‘([ln(4x2+6)dx[u df:(:xd; ) du vix;+6}x1n(4xz+6]oj4; +x6—1 10— j x;}; - a

~ ‘ 6 dx W2 2]
_mlo—j(2—2x2+3]dx In10—2x], 3£x +_11110 2+\/_ar tg\/_‘ =
2

In10 -2 +\/€arctg%.

Biamosine: In10—-2+ \/garctg% .

3. 3aBaaHHA 1JIs1 CAMOCTIHHHOT0 BUKOHAHHS
OO6uucnuTy BU3HaYEH1 iHTerpaiu (1o OI[HOMy-)IBa 3 KOYKHO1 KOMIPKH)

§e3nocepez[He ] ] z
iHTErpyBaHHs J' dx J' J' I dx
0«/4—x2’ 7 9+x’ 0coszx
3MIHA 3MIHHOT n n
Mijl 3HAKOM ]'] J' I j dx Jq dx J@ dx sz23x s g
madepeHiana 2(11+5x \/4x+5 \/1+7x ' Y7x-6" 2 cos’2x  Isin’2x
8 8

BHECEHHS ITiT ki3

e T oy 2 ] h ¢ In xdx
3HaK ) TR J. ; ~lisinxcoszxa’x; Ix2V1+8x3dx; Ix\/1+2x2dx; I
mudepenitiana 1+e 0 \/4 -x* 0 0 y X
IHTErpyBaHHS ]
JaCTHHAMH

. 2 .
xsinxdx ; | xcosxdx ; Ixe “dx; | e*sinxdx;

0

- S 0 | 3
O ey 3

—e— O [ | O —y—

xIn xdx ; jln(x2 2 ; th(x2 1) jln(x2 2 ; j(x+2)h1(x+1)dx; jarctgxdx
0 0 0

0 0
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M.08. 113.03. BASBHAYEHWI THTET'PAJI BIJI APOBOBO-PAIIIOHAJIBHHUX,
IPPAIIIOHAJIBHUX TA TPUTOHOMETPUYHHUX @ YHKIIINA
IIpukjiagu BUKOHAHHA 3aBJAHb

o - dx
1. 3HaliT BUSHAYCHHUH IHTETpaI J' P —
> (x—=1(x+2)
Po3B’si3auns:
1 4 N B A(x+2)+B(x-1)
(x-Dx+2) x-1 x+2 (x=D(x+2)

, 3BLAKM 1= A(x+2)+ B(x-1).

[Mpu x:=-2 3Haxoaumo B :—é, npu X =1 3HaxomumMo A =—

5
x—1 :l(mf_lnl]:llnﬁ_
x+2 5 3 7 4 3 7

5 5
OTXKE MAaEMO lj ——I ( h1|x—1|—lln|x+2|] =_
x+2 3 , 3

16

1
Bigmosigs: —In—.
3 7

o - - dx
2. 3HaiiTh BU3HAYEHUH THTETPa Iz—
> 2x" +3x -2

Po3B’si3auns:

j~ dx :J}' dx .
Jox? +3x-2 9 (x+2)2x-1)

1 __ A B _AQx-D+B(x+2)
(x+2)2x-1) x+2 2x-1 (x+2)2x—1)

, 3BLAKH 1 = A2x—1)+ B(x +2).

2
IIpu x ::% 3HaX0UMO B = re OpU X :=—2 3HAXO0JUMO A = —l.

3 3
Ote —j - ( In[2x — 1|——1n|x 2|] L 22! :l(mé—lnijzllnf.
2x-1 59x+2 5 |x+2f, 50U 5 4) 5 3
1. 4
Biamosigs: —In—.
5 3
dx
3. 3HaliTH BU3HAYCHHI IHTErpa I _
x> +4x+5

Po3B’si3auns:
1

1
X ! 3-2 1
=arctglx +2) =arctg3 —arctg2 = arct = arctg—.
Ix +4x+5 {x +a4x+4+1 !(x+2)2+1 gle+2), 8 8 81432 87
. ) 1
Bianosige: arctg;.
4. 3HaiiTh BU3HAYEHUH THTETpas J'
x+x
Po3B’si3anns:
1 I 4 Bu+C_Al+x)+x(Bx+C) ¥ i[4+B=0,
+ +x° )+ +
= L2 al x2x , 1= A+ Ax’* + Bx’ + Cx, Tomi x':{ C=0,
X+Xx x(l+x) x  x+1 (1+x) 0 =
X =1.

2 2 2 2 2 2 2
Orxe j@— ’jdx de_1rde+1)_ h1x|2—lln(x2+q “Li l(mi—mlj
]x+1]x 24 x*+1 b2 o2 x4+ 2005 2
1. 8
BinnmoBigs: —In—.
2 5
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1
2 3
o . . x dx

5. 3HalTH BU3HAYCHUH IHTeTpan J. —_—.
o X -3x+2

Po3B’a3auus:

x X =3x7 4+ 2x+3x7 - 2x 3x* —=9x+6-2x+9x—6 Tx—6
=X+ =x+3+——,
¥ —3x+2 x*=3x+2 x*=3x+2 (x—2)(x—1)

Tx-6 A B Alx—1)+B(x-2)

G-2lx=1) x—2 x=1_ (x=2Yx-1) °

B=-1,mpu x:=2 3HaXO)II/IMO A=8.
1

1 1

2 2

x+3)dx+j Sdx _ %:(%+3x+81n|x—2|—1n|x—1|]2
0

Tx—6=A(x-1)+B(x—2), npu x:=1 3HaX0mUMO

:l+i+81ni—81n2—lnl+ln1:
g8 2 2 2

o'—,m\—

0

:E+8h13—151n2.

Binmosins: %+8h13 —15In2.

36 dx
6. 3HaiiTu BU3HaUEHUH IHTErpaj I _—.
$100+~/x
Po3B’si3anns:
N \/;:t dx=2tdt| o ]
dx 2tdt t+100 100 100
1100+\/_ =3 =4 To0vs =2 STy
x=36 t=6 ’ ’ ’
6 106
=2(r~1001n[100+ 1) =2(6-3-1001n106 +100In103)=2| 3 - 100l .
BignoBins: 2(3 IOOm%]
103
7. 3HailTi BU3HAUYEHUH IHTErpaj I &
' © 2+2x+1
Po3B’si3anns:
, N2x+1=t dx=tdt| | ;
dx tdt 2 3 5
[——F7—| «x=4 t=3 |= —:j(l——]dtz(t—zlnpnu =2-In>.
0 2+~2x+1 2+t 2+t : 3
x=0 t=1
. . 5
Biamogiae: 2—ln§.
8. 3HaiiTu BU3HaUEHUH IHTErpaj I xdx
Nt
Po3B’si3anns:
. x=1=¢" dx=3¢dt , 2
[0 P J~(t +1)3tdt_ 36+ i =3 32,4 1 1)_231
2 Vx-1 , , 525 2) 10°
x=2 t=1 1
Bignosigs: 23.1.
9. 3HaliTi BU3HAYCHUH THTETPa I
(1+\/—)2

Po3B’si3auns:
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\ \/;:t dx=2edt| |
dx 2tdt
frfiexma =2 |<f
1(1+\/_)2 =1 1 1+t
2t A B A+B(1+¢) 2t -2 2
= = , 2t=A+B+Bt, = _
(1+eF (+F 141 (+1f (+if (+0f 141
2 2 2
jzdt—j 2dt2:[2h1|1+t|+i} —2In3-2h2+2—1=2> -1
"1+t (1+1) 1+1 ] 3 2 3
Bignosigs: 2h1%—§.
In4 dx
10. 3HaiiTi BU3HAUEHUH IHTETpal .
15’.2‘\/8){—1

Po3B’s13anns:

[ = 2tdt |

Ve =1=t¢ abc:t2 s A
In4 + 3 3
j dx x=In4 t:\/§ :j 22tdt :2j zdt :2arctgt|]f3:2(£—£j:£.
wde =1 i (1) T 3 4) 6

Bianosins: /6.

11. 3HaiiTi BUBHAYCHUIN 1HTETpAJT I sin* xdx.
0

Po3B’si3auns:

T T 2 n n n B . T
J‘Sm4xdxzj‘(l—cos2x] dxzjldx—jcoszxd(Zx)+Icos 2xdx:(£_sm2x] N
0 0 2 04 0 4 0 4 4 0 0

dx =

t1+cosdx
=

b b T 4
T [l [ g AT sinl)T_m w3
4 98 32 4 8|, 32 |, 4 8 8
Bianosins: 37/8 .
3
12. 3HaiiT BU3HAUEHUH IHTErpal Itgz xdx .
0
4 4 4 1 ©
Po3B’a3anns: J.tgzxdx J. * dx J.l cos xdxzj.( ——1 dx:(tgx—xlg =1-Z
7 cos’ x 0 cos’ x L Cos™ x 4

Bianosins: 1-mn/4.
2n

13. 3HaifT BU3HAYCHNMI iHTErpa I sin* 3xcos” 3xdx.
0

Po3B’si3auns:
21

: sin*6x (1-cosi2x) | F1-2cos12x+cos’12x
J‘s1n43xcos4 3xdx —I I dx :J. dx =
) ) ) 16-4 ) 64
T1-2cos12x 2"1—cos24x 3 1 sin12x” sin24x["3n
= I—dx + J‘ dx = X|
64 128 1287, 32 12 |, 128 24 | 64

0

Binnosins: 31/64.
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dx

Jes+x)

5
14. 3HalTH BU3HAYCHUU IHTEeTpan j
0

Po3B’si3auns:

Sdt
] x=5tgt dx= p n L3 n n \/_
cos 4 4 3 4 .2
J~ =0 F=0 :J- Sdt :J~5(3:os tzdt:LJ.costdtzsmH:—z
04/ 25+x)3 x=5 t:% ocoszt\/(25+25tg2x)3 0 S cost 253 250, 50
2
Binnosigp: —.
50
3
3 Xy
15. 3uaiiTi BU3HAUEHUI IHTErpa I .
0 9—x2
Po3B’sa3anHs:
2 , x=3sint dx=23costdt g 2 5 i _2E
6 6
J- xabc2 =0 F20 J~3s1nt 3costdt_9J- tdt—9J.1 cos tdt:% _9sin2tjs _
0 VI —x xzé l‘:E 0 \/9 3 Il’lt 0 20 4 0
2 6
_9m_9V3
12 8
Binnosinb _3_75_&
4 8
9
16. 3HaiiT BU3HAYECHUI IHTErpal J'arctg\/\/; —2dx.
4
Po3B’sa3anHs:
. x-2=¢ dx=4de +2)ar| w=arctyy  du= dfz
Jarctg Jx-2dx  x=9 t=1 _[t +2t)arctgzdt t41+t
4 x=4 =0 0 dv=(l‘3+2l‘)dt \/=Z+Z‘2
4 ) 1o a4 T ) 3 50 (¢F ] 5n 3
= (¢t + 4t retgr], — [| — dtzS-——j(t +3-— jdtz—— L3t 3arctgr | =2 -1 34
0 LT+l 4 " +1 4 3 , 43 4
—275—&
3
3aBaHHA A8 CAMOCTIHHHOT0 BUKOHAHHS
OO6uucnuTy BU3HAYEHI IHTErpayiv (110 0JJHOMY-/1Ba 3 KOKHOT KOMIPKH)
j' oudx j~ dx
C(x+o)(x+2a) Y x+x
ji\/;dx,jixdx.]f dx .J'3\/_dx qudx,j'xdx i xdx J'xdx J' dx
D l+x T Ix =17 Ja+x T 143x T Sl=x T 1 ax+5 T d2x+7 7 37x-6" 3+J2x+1
2 2 1
xdx dx 2\/—2 5
; s | x VI=x"dx; |\J\l-x")dx
‘[1+\/4x+1 ij+5—1 ;x\/xz—l [y

0

!
|

ct— |y

: :
cos’ xsin 2xdx ; I cos” xdx ; I sin® xdx ; | cos® xdx; j ctg’ xdx ; j \/7 arctg\/ —ldx
oc +x
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M.08. 113.04. HEBJIACHI IHTET'PAJIN TA IXHI BTACTAUBOCTI
1. OcHOBHIi NOHATTS Ta TEOPeMH

b
Interpanu I f(x)dx Ta I f(x)dx Ha3uBalOTh HEBJACHUMM IHTErpajaMH IE€pLIOrO POLIy.

a —00

CrpaBeasiuBa piBHICTh I f(x)dx = I f(x)dx+ I f(x)dx, ne c — noBUIbHE J1IICHE YUCIIO.

—0 —0
HeBnacHumu iHTerpajzamMu Jpyroro pojay € IHTerpaiu, MiJiHTerpajibHa QYHKIIA SKUX €
HEOOMEKEHO0, TOOTO B ICSTKUX TOYKAX MPsAMYE 10 HyJs. Skmo QyHkmis f (x) BHU3HAUEHA 1 HENIEpEpBHA HA

. .
MiBIHTEpBaII [a;c), TO I f (x)dx BU3HAYAETHCS SIK lin(l) I f (x)dx. Sxmo ¢yukmis  f (x) BH3HaueHa 1
£

a

HenepepBHa Ha MiBIHTEpBal (c;b] , TO I f (x)dx BHU3HAYAETHCS SIK lin(l) I f (x)dx. Sxmo QyHKLIL Ma€e po3puB

y TOWIIi ¢, IO HAJEKUTh BIIPI3KY [a;b], TO BU3HAYCHUH IHTErpajl 3HAXOJAUTHCS K CyMa JBOX HEBJIACHHUX

b c b
IHTETpaJiB IPYroro poay I f (x)dx = I f (x)dx + I f (x)dx .
2. llpukyiaam BUKOHAHHS 3aBIaHb

. . . o X
1. 3HaiiTu HeBiIacHUM IHTErpasl a00 BCTAaHOBUTH PO30IKHICTh I —.

1 X

+00 b
dx ) dx . b ) )
Po3B’a3auns: I—: lim I—: lim h1|xH =lim Inb—-Inl=In lim b = +.
] X b—>+0 ] X b—>+0 1 b—>+0 b—>+0

Binnosiab: iHTErpan po30iraerbes.

~+00

2. 3HaiiTi HeBJACHUI 1HTEerpai abo BCTAHOBUTHU PO30LKHICTh I g
+x
—00

dx

Po3B’si3auns:

+00 +00

I1+x - I1+x I1+)§c2 :alﬂ—w£1+x2 bglw£1+x2 —alimwarctgx| + arctgx

=arctg0 — lim arctga + lim arctgb — arctg0 = —(— g] PR

a——o b—+o0
BiamoBine: .
+00
3. 3naiiTi HeBNacHUI 1HTerpan abo BCTAHOBUTHU PO30LKHICTh I e dx .
0
Po3B’sa3anHs:

+o0 b
J.e_m‘dx:—lL lim e_]3xd(—13x):—Llim e ) = —i(l'm L—ij :—L(O—l]:i.

o 3 b+ o 3 b+ 13 136 0 e 13

b+ o e

Biamosims: 13
+00
4. 3HaiiTi HeBNAaCHUI 1HTerpan abo BCTAHOBUTHU PO30LKHICTh I
1

102 °

b

(. 1 1
=——— lim ]_()I_l =
101 b 101

+o0 b -101

X . ~102 . X
Po3B’si3auns: j]—m = lim | x'"dx = - lim
X b—>+0 ] b—>+o0 101

1

Bigmosigs: 1017

5. 3HaliT HeBIACHUM IHTErpall a00 BCTAHOBUTHU PO3OIKHICTH I 1037 dx.
1
Po3B’si3anns:
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j103 dx—hmj103"dx——hm 1037 G T W
b0 b>+=1n103)  In103 \»>=103" 103) 103-In103

BignoBigh: ————.

103-In103

y . ] dx

6. 3HaiiTu HeBIacHUI IHTErpasl a00 BCTAHOBUTH PO30DLKHICTh j ﬂ
X (x+

1

+ b
¢ dx J' dx
_b—)+oo

x*(x+1) P (x 1)
2
! :iz+£+ ¢ :A(x+1)+2Bx(x+1)+Cx , 3Bimku 1= A(x+1)+ Bx(x+1)+Cx*. Tlpu
x(x+1) x x x+1 x(x+1)

b
x=0 maemo A=1, npu x:=-1 maemo C=1, npu x:=1 maemo B=-1, Toai maemo lim dx

ey X (x+ 1)
b b
—)+00 X :

X+ —1]—m2+1:
b
T+|—ln2+1:1—h12.

X

b
lim (%-LL}J 11m(———1n|x|+ln|x+l|j b+l

bores\x” x x+1 b+

= lim (ln
b—+o0

b+1

= lim In

b—+o0

— lim ——1n2+1:1n lim

b—>+0 b b—+o

Bigmosigs: 1-In2.
1

. . . o dx
7. 3HailTh HeBJIaCHUM IHTErpasl a00 BCTAHOBUTH PO30DKHICTh I —.

0 X

Po3B’s13anns: I— =lim I —

e—0

—ml—llmm|g| —h111m|8| —In0=+o0.

>0 g0 >0

Binnosiab: iHTErpan p0361Fa€TI>C${

8. 3HaiiTu HeBnacHM IHTErpasl a00 BCTAHOBUTH PO30DLKHICTh I ——=dx.

2 Vx

13 2 2 2
:i 133 —lim g3 22-133.
2 2

0+e

2
Po3B’s13aHHA: J.\/_dx g_>oJ. x :%£1£nx3

3 2
Bignosins: 5 133,

9. 3HailTu HeBJIaCHUM IHTErpasl a00 BCTAHOBUTH PO30DLKHICTh I
2

P03B ’SI3aHHA;

53 | i
xdx xdx _1
j Liim (- 4) 2a(® - 4)=timv® — 4] =1-1im 2 +ef -4 =1.
[ _ saO j _ 2 e—0 S £>0 2+¢ e—0
BmHOBmL 1.

27
10. 3naiiTi HeBacHUH iHTerpai ado BCTAHOBUTHU PO30LKHICTh I \/_

Po3B’si3anns:
Bcepenuni Bizpi3ka iHTerpyBanHs npu x — 0 migiHTerpaibHa QyHKIiS HeoOMexkeHo 3pocTae (x =0
— oco0uBa To4YKa). 3riHO 0O3HAYEHHS 3aIUIIEMO:

P 0-¢

27d Od 27d ; | >
fem el HO“I OLI]‘?:?O X

2

7 3 2 2\ 15
:—lim{(—s)3—4+9—83]=?.

+ x3
2 e>0

-8 0+¢



58

Binmosins: % .

11. 3naiiTi HeBacHUH iHTErpai ado BCTAHOBUTHU PO30LKHICTh I In(31x)dx .
0
Po3B’sa3anHs:

31dx
j In(31x)dx = lim | 1n(31x)dx{”‘ln(31x) du = 31x}—hm£x (3 1x). [ dx]—hm(x In(31x)-x) =

0+£ dv =dx V=X
2
=1n31—1—1im(s~1n(318)—s)=1n31—1—1imM=ln31—1+1im318 =In31-1.
e—>0 e—>0 l e>0 3le
€

Bignosins: In31-1.
1
12. 3naiiTi HeBacHUM iHTErpai ado BCTAHOBUTU PO3ODKHICTD I xIn(31x)dx .
0
Po3B’sa3anHs:

1 1 u= 1n(3 lx) du = 3ldx 2 [ X
[xIn(31x)dx = Tim [xIn(31x)dx 31x | fim| £ 1n(3 1x){ —[Zax |=
0 0 0+¢ dv = xdx V= x_ =0 2 g & 2

2

x2 x2 ]
= lim(— -n(31x) ——]
2 4

2 2
~Linsio L im & n(31e)- & gy by Gle) Ly 1
2 e—0{ 2 2 4

60 ] 4 4 ) 2 4 >0 2g7°
—lim 31 3:1m31—l
=031g-2- (-2’ 2 4

Binmosins: lh*l 31— l .
2 4

13. 3naiiTi HeBacHUH iHTerpai ado BCTAHOBUTHU PO30LKHICTh j T dx

Po3B’si3auns:

7 2 7 2
oe( 2 3 L2 3 5 5ys 555
J.x+1d J. dx—llm[j(x5+x 5]dx+j(x5+x 5]dx]:1im >x +5x + X +5x
\/_ >0 o e—0 7 2 7 2
-1
7 2 7 2
5¢°  5¢° 5 5 5 5 58 5¢? 10
=lm|l —+—|+———+—+—-1lim = ===
&0 77 2 7 2 2 &0 7 2 7

Binmosins: g .

3. 3aBaaHHA 1JIs1 CAMOCTIHHHOT0 BUKOHAHHS
OO6uucnUTH HEBJIACHI IHTErpaan a00 BCTAHOBUTH iX PO3ODKHICTS (10 JABA 3 KOKHOT KOMIPKHU)

T odx .+°°h1xdx.+°°_f .+wﬂ.+w 0 dx
£3x2+5,J2' R !).e dx; {x‘“" J]’(oc+1) dx ; !—xz(x+oc)

0 -1

1
3x’ +a

dx dx fox ¢ dx I
e [ e [ e [ s flonbs T 850 fnais [ 222
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M.08. I13.05. 3BACTOCYBAHHSI BUBHAUEHHMX IHTETPAJIIB JIO 3AJAY TEOMETPII
1. OCHOBHI NOHSATTS Ta TEOPeMH

[Tnoury kpuBoiHiHHOI Tparenii, 0OMexeHoi KpuBow y = f (x), Biccto Ox 1 IpSIMHUMH X =a Ta

b
x=b o6uncmonTs 3a QGopmynon S = I ‘ f (x)‘dx. [noma ¢irypu, obMekeHoi JBOMAa HeTepepBHUMH

a

THIAMHA y]:f](x) 1 yzzfz(x), ae y,2y 20, Ta mpiMumMu x=a 1 x=b, pIBHA
b
§=[[£(x)=1(x)] dr.
[Inoma mockoi ¢irypy B MOMSIPHUX  KOOPJAWMHATAX  OOYMCIIOETBCS 33  (POPMYIIOIO
15 » . .
SZE J. [pi((p)—plz((p)]d(p, p, <p,. Ilnomy kpuBOIIHIMHOI Tpamenii, 0OMeKeHOi JiHi€l0, W0 3aJaHa Y

i B
x=x(t), ne o<t <P, x(a)=a, x(B)=b, sHaxomuthes sx S = I o))t
y=lt) i

Hosxuny ayru [ rpadika ¢GyHKIIi B JEKapTOBUX KOOpAMHATax y = f (x) Ha BIIPI3KY [a,b]

napameTpuuHii popmi {

b
00UMCITIOITH 32 GOpMYIOL0 [ = I J1+(y') dx, ne ¥ = f'(x). Jlosxuny KpUBOi B HONSPHUX KOOPIMHATAX

B B
3HAXOIATH SIK [ = J. \/ [p'(@)f + p*(¢)do, a xpuBoi, 3a1an0i mapamerpuuso, 5K [ = J. \/ (@'(2)) +(0'(¢)) dt .

O6’em V' Tima 3a BIAOMHMM 3aKOHOM 3MIHM IUIOUII HOro MONEpe4yHoro mnepepizy S piBHUM

b b b d
V= IS(x) dx . O6’eM Tina 06epTaHHs BU3HAYAIOTH Gopmymamu V, = IS(x) dx = nj yidx,V, = nj x’dy .
[Inoma moBepxHi oOepTaHHA YTBOPEHOI OOEpPTaHHAM KpHUBOiI 3a/aHOl MapaMEeTPUYHO X = x(t) ,

t
y= y(t) BH3HAYA€EThCA 3a (popmynow P =21 I y (x,’ )2 +(y,’)2dt. 30KkpeMa, SKIIO KpHWBa 3aJlaHa SBHUM

to

b
piBusiHEsM y = f(x) (a<x<b), 10 P:2nJ.yq/1+(y;)2dx.

2. [lpukiaam BUKOHAHHS 3aB/IaHb

Po3B’si3auns:
6

S

1. O6uucnuTy momy ¢irypu, o6MeKxeHo1 KpuBo y = x° —6x+5, npaMumu x =0 i x=6.
1 5 6 e ! E > I
jx —6x+5 I(xz—6x+5)dx+_[(x2—6x+5)dx=(?+3x2+5x] —(?+3x2+5x] —(?+3x2+5x]
0 1 5 0 1 5
Losis]oo |22 95105 [ L ais] |+ 220108430 |- [ 12 75425]=20 =15,(3) xs.ox.
3 3 3 3 3 3

Binmosins: ?K&Oa.

. 1
2. O0uucauTy oy QGirypu, oOMexeHoi KpUBUMU y = Jx, y=— TamupsIMuMu x =2, x=4.
x

4 1
- 1
Posp’sa3auns; S = j(xz ——] dx =
X
2

—ln|x”z =§(4—\/§)—ln2.
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16 442

BinnoBigp: — ————-In2.

3 3
3. 3naiftu wionty S KPHBOMIHIHHOT GirypH, 0OMeKeHOT KpUBOIO y = X~ +2 Ta HPAMOI0 2Xx+ y =5.
Po3B’sa3anHs:

Mexi iHTErpyBaHHs 3HaineMo i3 piBHSHHS x° +2=5-2x. Tom x* +2x-3=0 i x,=-3, x, =1. Tomy

S:i[(5—2x)—(x2 +2)]dx= J].(—x2 —2x+3)dx=(—x§—x2 +3x]

-3

:_§_1+3_(9_9_9):§+9:%:10,(6) kB0

Bigmosins: % .

4. O0uucnuTy oy (Girypu, oOMexeHy JIHISIMH, 110 3aJaH1 PIBHAHHAMU B MOJIIPHUX KOOpAUHATAX
p=6sin@, p=4sin@.
Po3B’sa3anHs:

B
Hincrapnsioun o.=0, B=n, p,=4sing, p,=6sing B § :%J.[pi((p)—pf((p)]d(p, OJIEPKYEMO:

L, . v v 1 .. f1—cos2¢ sin 2\
S=—||l6sing) —(4sin do=—|20sin” @do =10 ——dop =5| ¢ — =51 KB.OJA.
2{[(@)(@)]@4 @@!2@@20
Biamosine: 57 k6.00.
. . x =2cost,
5. O6uucnuTu oty Girypu, oOMexeHy eaincom }
y =3sint.
Po3B’si3anns:
B
[Tnomry 004YHnCIIIOEMO 3a bopmynoro S= J. y(e)x'(¢)de MaeMo
°F °F sin2¢ "
S:6jsin2tdt:3j(l—cos2t)dt:3(t— ] =6m.
0 0 0
Biamosine: 67 x6.00.
. (l —e' — e"‘)
6. OGuuCIUTH TOBXHUHY KPUBOT ) = R 0<x<3.

Po3B’si3auns:

[TixcraBnsiroun a=0, B=3, y'= %(— e+ e‘x)B /= J. 1+ (y’)2 dx OJIEPKYEMO

l:j-\/l_'_(—e"+e_x]2dx:3\/4+e2x—2+e_2xdx:j'\l(ex+e"x)2 ,x:j'e"+e‘xdx: e —e’| _e-e
) 2 ) 4 b2 )2 2 |, 2

3 -3

. ) e
BiamnoBigs:
T

7. O0UYNCITUTH JOBXUHY TyT'H KPUBOI, IO 3a7]aHa B TIOJSIPHUX KoopauHatax p =6sin@, 0< @ < 3

Po3B’si3auns:

i i

B 3 3
[TincraBnsroun naHiB [ = J.\/[p’((p)]2 +p*(@)de, maemo [ = j\/(6 cosq) +(6cosq) do= 6jd(p =2m.
¢ 0 0

BignoBiags: 271 00.0081c.
8. O0uucANTH NOBXKUHY BUTKA IIUKJIOIIN X = a(t — sint) , V= a(l — cost), 0<t<2m.
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Po3B’si3auns:

B
I[TincraBnsitoun B [ = J.\/((p’(t))2 +(0'(c)fdt ¢(t)=a(l—cost), ¢(t)=asint, a =0, p=2m, Mmaemo

dt =4a =8a.

2n 2n 2n 2
I=a[(1-cost) +(sint)dt = a [N2~2costdr = 2aJ.1/1_;OStdt: 4a |
0 0 0 0

Bignosins: 8a 00.006o1c.

2n
.t t
S1N —| COS—|
2 2,

o , . .. 2 . .
9. 3HaiiTu 00’eM Ti1a, YTBOPEHOTO OOEpTaHHSAM KPHUBOi y = (x —1) HaBKOJIO oci Oy Ta 0OMEXEHOT
niHMA x =0, x=2, y=0.
Po3B’si3anns:

d
Tak sx |x—1|:\/;, 10 x=1+,/y, x=1-./y. Kopucryrouncs popmyinoio V:nJ.(pz(y)dy,

3HaxXoauMo
3 1
2

B 1 5 1 1 B 1 B 2y B 1 _4
Vy—nJ.2 dy—n.[(1+\/;)zdy+nj.(l—\/;)zdy—4n—4nJ.\/;dy—4n—4n- 3 =4n—-—m=—T.
0 0 0 0

: .4
Binmosizp: 3 T KY0.00.

3. 3aBaaHHs IS CAMOCTiiiHOr0 BUKOHAHHS
1. O6unciuTi mionty Girypu, 06MexeHoi mapabono y=4—x> impamoo x—y+4=0.
2. O6unciuTy Iionty Girypu, o6MexeHoi mapabonoro y =3—2x—x’ i Biccio abeimc.

3. O6uucnutu 00’€eM TUTa, YTBOPEHOro OOepTaHHSM HaBKoJO oci Ox Qirypu, sika oOMexeHa
rinep6osioro xy =4, npsMumu x =3, x =12 Ta Biccto abcIuc.

4. OOuucnutu 00’e€M TiLTa, YTBOPEHOTO OOEpTaHHSIM HaBKOJO oci Oy ¢irypH, sika oOMexeHa
rinep0o0JIor0 xy =6, NpsIMUMHU y =1, y =4 Ta BICCIO OpAUHAT.

5. OOumcnutu 00’€M TUIa, YTBOPEHOTO OOepTaHHSM HaBKoo ocli Oy ¢irypu, sika oOMexkeHa
napa6os0io x = 6)°, IpAMOIO y =3 Ta BiCCIO OpIMHAT.

6. O0uncnutT 00’€eM TULTa, YTBOPEHOro OOepTaHHSM HaBKoJo oci Ox Qirypu, sika oOMexKeHa
nmapabonoio y = x’/4 , npsiMoro x = 4 Ta Biccro abeuuc.

7. O6uncnuTy mionty Girypu, o6MexeHoi mapa6onow y=—1+4x—x’ i npsamoro y =—x—1.
8. O6umcnuTH oy ¢irypu, o6MexeHoi napabosow y = x” —6x+7 impamoo y=x+1.

9. O6uncnuTH Moty Girypu, o6MexeHoi napa6oa00 y = —x’ +6x—5 impamoo y=x—5.
10. O6uucnutu wiouty ¢irypu, oomexeHoi rinep0osot xy =7, Biccro Ox 1OpsIMUMU x =2, x=6.

11. O6unciuTy momnty Girypu, 06MexeHoi KpuBUMH y =—x" +5 i y=x" +1.

12. OGuucnutu 00’eM Tijia, yTBOPEHOr0 0OEpTaHHAM HaBKOJIO oci Oy (irypu, sika oOMexeHa JIHIIMU
xy=8,x=0, y=11y=6.

13. O6uucmty 00’eM Tila, YTBOPEHOTO 00EpTaHHAM HaBKOJIO oci Oy ¢irypH, sika oOMexeHa napadosioro
y=2x"+1, Biccio Oy inpsamoro y =7 .

14. O6uucnutu wiouty Girypu, oomMexeHoi napadomiow y = (x - 2)2 / 3 inpsaMoro y=x+4.

15. O6unciuTy mionty Girypu, 06MexeHoi miHiaMa y=—x+5 1 y=x—1.

16. O6unciuTH oty Girypu, 06MeKeHoi KpuBUME Y =—X" +5 i y=2x".
17. O6uucnutu wiouty Girypu, 0OMexeHoi JHiIMUA xy =2 1 x+y =3.

18. O6unciuTy momty Girypu, 06MexeHoi kKpuBuMH y=—x"+7 i y=x"—1.
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19. OO6umciut o00’eM TUIa, YTBOPEHOTO OOepTaHHSAM HaBKOJO oci Ox (irypwu, sika oOMekeHa

THIMUA y=+/2x-3, y=01x=6.

20. O6uucnutu 00’€eM TiTa, YTBOPEHOro oOepTaHHSAM HaBkojio oci Oy ¢irypu, sika oOMexeHa
KpUBOKO y =X’ /4+1, Biccro Oy impsiMoro y =5.

21. O6uncnutr 06°eM Tila, YTBOPEHOTO 00EepTaHHIM HAaBKOJIO ocl Ox (dirypu, sika 0OMexeHa KPUBOIO
xy =10, Biccto Ox , 1 IpsIMUMU x =2, x=6.

22. O6uucnuTH oty Girypu, 06MexeHoi miHiaMu y=—x"+4 i y=x"-2.

23. O6uucnuTH oty Girypu, o6MexeHol miHiaMu y =—x" +8 i y=x—4.

24. O6uucnuTH oty Girypu, o6MexeHol miHiaMu y=—x"+4 i y=x—-2.

25. OGunCIUTH TOBKHHY IyTH KpUBOi y=Insinx Bix x = /3 1o n/2.

26. O6uncnuTH oty Girypu, o6Mexenoi napabonow y =16—x" impamoo x—y+8=0.

. e s . 2
27. O6unciuTy oty Girypu, 06MexeHoi miHiaMu y =—x"+5 1 y=x"-3.
8. O0uucnauTy 00’eM TiTa, YTBOPEHOr0 00EpTaHHAM HaBKOJIO ocl Ox (irypu, sika oOMexeHa JIHIIMU

y=~x-1,y=0, x=4.
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